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ÚVOD

V činnosti kulturních a vzdělávacích institucí, mezi něž knihovny bytostně patří, není měřítkem úspěchu obrat  
a zisk. O to bedlivěji však sledujeme jiné praktické ukazatele, které o našem fungování dobře vypovídají. S radostí 
můžeme říci, že téměř všechny z nich byly v roce 2024 na vzestupu. Setrvale roste např. počet registrovaných 
dětí a mládeže, který se nachází na historickém maximu (2 835 uživatelů). V uplynulém roce jsme přivítali přes  
300 tisíc fyzických návštěvníků, což je nejvyšší počet za poslední dekádu. Vzrůstá i počet výpůjček knih a dalších 
typů dokumentů, který se blíží k milionu. Trendovým „skokanem roku“ jsou však jednoznačně digitální výpůjčky, 
jejichž počet se meziročně zdvojnásobil a vyšplhal na hodnotu bezmála 20 tisíc. K již tradičním e-knihám přibyl 
nový typ obsahu, a sice e-audioknihy. Půjčují se stejně jako e-knihy na jeden měsíc, během kterého je lze poslou-
chat v mobilní aplikaci na telefonu či tabletu. Čím dál více audioknih vychází již jen v online podobě bez fyzického 
nosiče a touto cestou se k nim dostanou i naši uživatelé.

Audiovýpůjčky online nejsou však jedinou z nových služeb, které uplynulý rok přinesl. S pomocí dotačního pro-
gramu Ministerstva kultury byla do knihovního systému implementována možnost registrace a přihlašování ban-
kovní identitou (Bank iD). Tento masově využívaný autentizační nástroj radikálně zjednodušuje jak běžný přístup 
do čtenářského konta, tak zejména vzdálenou registraci nových uživatelů odkudkoli online při zachování maxi-
mální míry bezpečnosti a důvěryhodnosti. Pokud jde o identifikaci čtenářů, nabídli jsme nově náhradu knihovního 
průkazu kartou ISIC či ITIC, kterou dnes disponuje většina studentů a pedagogů všech typů škol včetně těch 
základních. Do trendu zjednodušení, otevření a přiblížení služeb našim uživatelům patří také zcela nový výdejní 
samoobslužný box nacházející se v blízkosti ústřední knihovny. Je plně integrován do systému objednávek a re-
zervací a jeho prostřednictvím lze vypůjčené dokumenty také v režimu 24/7 vracet. Knihobox byl pořízen rovněž 
s dotační podporou a okamžitě po instalaci si získal značnou oblibu mezi čtenáři.

Významnou inovací prošla také naše digitální knihovna. Po upgrade na nejnovější verzi systému Kramerius se nám 
podařilo otevřít ji uživatelům v režimu tzv. děl nedostupných na trhu. Díky tomu lze nyní vzdáleně odkudkoli zpří-
stupňovat téměř celý obsah digitální  knihovny – ca 400 tisíc stránek knih, novin a časopisů s převážně regionální 
tematikou. Tato služba je dostupná nejen našim čtenářům, ale i registrovaným uživatelům několika set dalších 
knihoven v celé ČR. A drobnější digitální novinkou jsme potěšili i milovníky divadla. Nově mohou v knihovně zdar-
ma sledovat kvalitní divadelní představení z platformy Dramox.

Těžištěm služeb odborné veřejnosti bylo v roce 2024 zejména vzdělávání. Druhým rokem pokračovalo s podporou 
Národního plánu obnovy vzdělávání pracovníků v kultuře Zlínského kraje. V jeho rámci bylo na 35 programech 
proškoleno 635 účastníků. Velký ohlas zaznamenal rovněž námi vytvořený e-learningový kurz Minimum obecního 
knihovníka. V prvním roce svého ostrého provozu o něj projevily zájem bezmála všechny krajské knihovny v ČR, 
a stal se tak jedním z důležitých národních nástrojů oborového vzdělávání. Nejen vzděláváním, ale i soustavnou 
metodickou prací či nabídkou tzv. výměnných fondů pečujeme o téměř 400 knihoven v kraji. S potěšením jsme 
např. pomáhali zapojovat další nové knihovny do projektu Bookstart – S knížkou do života, který Zlínský kraj na-
dále podporuje.

Statutární město Zlín, díky němuž funguje 13 poboček krajské knihovny na území města, podpořilo v loňském 
roce dva významné projekty stavebních rekonstrukcí. Především jde o rekonstrukci celého spodního podlaží 
největší pobočky knihovny na Jižních Svazích. V jeho rámci prochází kompletní obnovou hojně navštěvované  
oddělení pro děti a mládež včetně zázemí a dalších prostor. Intenzivní práce zde zdaleka nekončí, ale i v nároč-
ných podmínkách stavebních činností se nám dařilo udržet téměř nepřerušený provoz oddělení pro dospělé. 
Druhou viditelnou proměnou prošla také Knihovna Díly. Zde došlo v rámci revitalizace bytového domu ke kom-
pletnímu zateplení, výměně oken a velkoplošných skleněných výplní, které přinesly pobočce více světla a zvýšení 
uživatelského komfortu. V budoucnu by zde mělo rovněž dojít k zásadní rekonstrukci interiéru.

Úspěšné fungování knihovny by nebylo možné bez trvalé podpory jejího zřizovatele – Zlínského kraje, za což mu 
patří velký dík. Výše zmíněné Statutární město Zlín dlouhodobě podporuje tzv. městskou funkci knihovny, bez 
které by provoz nebyl možný, a za to rovněž děkujeme. K prostředkům obou zmíněných donátorů jsme v uplynu-
lém roce přidali ca 2.6 milionu Kč úspěšně získaných v různých dotačních programech. Knihovna však není jen 
sadou nemovitostí plných knih. Nebyla by k ničemu bez soustavného úsilí a práce zhruba šedesátičlenného týmu 
lidí, kteří z ní dělají živý organismus. Těm patří mé poděkování především.

Jan Kaňka
ředitel knihovny
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ODBORNÁ ČÁST

1. Knihovnické a informační služby

Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace, vykonává svou činnost v ústřední knihovně 
a třinácti pobočkách, viz Příloha 1.

Přehled základních ukazatelů 2022 2023 2024

Registrovaní čtenáři 12 317 12 749 13 014

Návštěvníci 235 714 276 748 300 583

Výpůjčky 851 416 914 089 962 409

Návštěvníci 2022 2023 2024

Knihovnické a informační služby 192 724 209 763 226 786

Kulturní a vzdělávací akce pro školy a veřejnost 17 726 35 070 30 849  

Výstavy*) 12 739 15 076 9 858

Uživatelé internetu 12 525 31 915 33 090

Celkem 235 714 291 824 300 583

*) vzhledem k umístění výstav (vstupní prostory knihoven, neevidovaný vstup návštěvníků) může být návštěvnost 
zjištěna pouze orientačně

Omezení provozu KKFBZ v roce 2024

Provozní doba knihovny byla upravena v době letních prázdnin (červenec-srpen). V ústřední knihovně byl provoz 
zkrácen do 18 hodin (oproti běžné provozní době se jednalo o zkrácení o jednu hodinu denně), sobotní provoz 
probíhal pouze ve 2. podlaží (čítárna, internet, kopírování, tisk, vracení knih, vyzvedávání rezervací a objednávek, 
informační služby). Provoz v knihovnách Díly, Malenovice a Podlesí byl zkrácen vždy o jeden den v týdnu.

Provozní doba byla upravena také v období vánočních svátků. V pondělí 23. prosince byla otevírací doba  
v ústřední knihovně a velkých pobočkách zkrácená do 16 hodin. V době od 27.–29. prosince byla zkrácena pro-
vozní doba v ústřední knihovně do 18 hodin (oproti běžné provozní době se jednalo o zkrácení o jednu hodinu 
denně) a malé pobočky (Kostelec, Kudlov, Lhotka, Loutky, Mokrá, Podlesí, Prštné, Příluky, Štípa a Velíková) byly 
uzavřeny. 

Od 26. srpna bylo z důvodu rekonstrukce zavřeno dětské oddělení Knihovny Jižní Svahy. Rekonstrukce také ome-
zila provoz oddělení pro dospělé, které bylo od 18. října do 2. prosince zavřeno a od 3. prosince do konce roku 
bylo otevřeno v omezeném provozu v odpoledních hodinách. 

Knihovna Díly byla uzavřena z důvodu výměny oken a dveří ve dnech 3.-17. října a 5.-25. listopadu. Knihovna byla 
uzavřena o sanitárních dnech 20. března, 26. června, 25. září a 11. prosince.
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Klasické informační služby

V ústřední knihovně jsou poskytovány knihovnické a informační služby:

• absenční a prezenční výpůjční služby různých druhů dokumentů: beletrie a naučné literatury, časopisů,  
 kartografických dokumentů, hudebnin, zvukových dokumentů, společenských her, tematických kufříků,  
 didaktických her apod., 
• samoobslužné půjčování i vracení, zajišťování služeb Zásilka, Knihobox, Kniha do domu, Kniha do vlaku,  
 Knížka do lavice, Hra do lavice, Osobní knihovník, 
• prezenční poslech zvukových dokumentů, včetně gramofonových desek, 
• prezenční půjčování čtecích brýlí, 
• možnost využití digitálního piana, 
• možnost využití skupinové studovny a individuálních studoven, 
• poskytování služeb zvukové knihovny pro zrakově a jinak zdravotně znevýhodněné uživatele,  
 kterým jejich handicap znemožňuje číst tištěné dokumenty, možnost použití stolní kamerové lupy, 
• služby Informačního a referenčního centra (zodpovídání náročnějších dotazů a dotazů regionálního  
 charakteru), 
• rešeršní služby,
• reprografické služby z tištěných dokumentů a tisk z internetu, 
• meziknihovní výpůjční a reprografické služby, včetně zprostředkování těchto služeb ze zahraničí, 
• přístup na internet včetně wifi připojení,
• poskytování faktografických, bibliografických a referenčních informací,
• informační zdroje s regionální tematikou (knihy, periodika, články, kartotéka regionálních osobností), 
• prezenční studium periodik získaných jako povinný výtisk a dokumentů z příruční knihovny, 
• prezenční studium dokumentů ze vzácného a historického fondu, 
• prodej vyřazených knih,
• prodej dárkových průkazů, tašek a sluchátek, 
• kulturní a vzdělávací programy pro veřejnost včetně exkurzí a výstav, 
• vzdělávací a kulturní pořady pro školy a jiné subjekty, 
• přístup do elektronických databází, do digitální knihovny Kramerius,
• od října 2024 přístup do online divadla Dramox.

Pobočky byly online propojeny a pracují spolu s ústřední knihovnou v jednotné knihovní síti. Pobočky poskytují 
knihovnické služby (prezenční a absenční výpůjčky beletrie, naučné literatury a periodik), bibliograficko-infor-
mační služby, reprografické služby a přístup na internet včetně wifi připojení. Na pobočkách jsou organizovány 
kulturní a vzdělávací programy pro školy a jiné organizace i veřejnost, výstavy a burzy knih, dále volnočasové 
aktivity pro děti v době prázdnin, vánoční a velikonoční výtvarné dílny, čtení apod.

Provozní doba ústřední knihovny je 50 hodin za týden.

Léto v knihovně Lhotka



Informační a elektronické služby

Služby knihovny včetně online služeb a její aktivity směrem k uživatelům jsou prezentovány a průběžně aktua-
lizovány na webových stránkách kfbz.cz, které informují o činnosti knihovny, knihovním fondu (online katalog), 
nových přírůstcích fondu, kulturních a vzdělávacích akcích pro veřejnost atd. Informace pro dětské čtenáře jsou 
dostupné na webové stránce Zlínská knihovnička deti.kfbz.cz.

Prostřednictvím webových stránek je poskytována informační služba Ptejte se knihovny, která zodpovídá bib-
liografické a faktografické dotazy. Tuto službu zajišťuje Oddělení bibliografických a informačních služeb, v roce 
2024 ji využilo 7 tazatelů. Uživatelé mohou psát dotazy a podněty také na e-mailovou adresu info@kfbz.cz nebo 
komunikovat prostřednictvím sociálních sítí, chatu a aplikace WhatsApp.

Každý měsíc jsou na webu publikovány seznamy novinek beletrie i naučné literatury, čtvrtletně novinky zvuko-
vých dokumentů (audio CD a MP3 CD) a čtvrtletně také novinky zvukové knihovny pro zdravotně znevýhodněné. 
Knižní novinky pro děti jsou navíc prezentovány na Zlínské knihovničce (webové stránky oddělení pro děti) a na 
Zlinteen (Facebook oddělení pro děti).

Čtenáři mohou vrátit vypůjčené knížky, časopisy či jiné dokumenty na pobočce, kterou mají aktuálně nejblíže, 
nemusí to být nutně místo, kde si dokumenty vypůjčili. V ústřední knihovně je k dispozici automat na vracení 
knih, dostupný v pracovní dny dvanáct hodin denně, a také v sobotu dopoledne. Vrátit dokumenty lze také  
v Knihoboxu (výdejním a vracecím boxu), který je umístěný ze spodní strany knihovny a je přístupný neustále.  
V knihovně v Malenovicích a na Jižních Svazích funguje vhoz na knihy, který je umístěn ve fasádě budovy. Zde 
je možné vracet kdykoli mimo výpůjční dobu těchto dvou knihoven včetně nočních hodin. Knihovna zajišťuje  
2x týdně rozvoz vrácených knih mezi pobočkami, včetně rozvozu novinek. Čtenářům jsme se snažili usnadnit 
možnost vrácení vypůjčených knih, aby se vyhnuli případným sankcím za pozdní vrácení. Dalším bonusem je zvý-
šení využití knihovního fondu, především novinky a rezervované knížky se dostanou ke čtenářům rychleji.

Abychom mohli nabídnout naše služby i mimo budovy knihovny, zprovoznili jsme mobilní pobočku. Umožní regis-
traci uživatelů, vracení, půjčování a další služby např. na akcích ve veřejném prostoru. 

V ústřední knihovně je od listopadu 2023 zaveden samoobslužný provoz při půjčování a vracení dokumentů.  
K tomu slouží šest selfchecků a automat na vracení knih.

Pro zdravotně znevýhodněné uživatele, kterým jejich handicap znemožňuje číst tištěné dokumenty, byl za po-
moci dotačního programu MK ČR Knihovna 21. století rozšířen fond zvukové knihovny o 139 titulů zakoupených  
z Knihovny a tiskárny pro nevidomé K. E. Macana v Praze. Z dotace jsme uskutečnili i dva pořady pro handica-
pované – kurz arteterapie a canisterapie. Na webu knihovny byl aktualizován Soupis zvukových knih pro zrakově  
a jinak zdravotně znevýhodněné. V prosinci byl opět zpracován a odeslán projekt na nákup zvukových knih pro 
rok 2025 z dotačního programu MK ČR Knihovna 21. století. 

Fond zvukové knihovny mohou zrakově znevýhodnění uživatelé nadále půjčovat i vracet prostřednictvím Slepec-
ké zásilky České pošty, která je osvobozena od cen za základní služby. V loňském roce bylo odesláno 24 zásilek 
s 325 půjčenými dokumenty.

Služba Kniha do domu nabízí osamoceným imobilním čtenářům, popř. čtenářům starším 75 let věku s omezenou 
schopností pohybu výběr a rozvoz knih domů. Ke službě je přihlášeno 23 uživatelů, kterým bylo rozvezeno při 200 
návštěvách celkem 1 856 knih.

Pokračujeme v realizaci služby Knížka do lavice, která spočívá v půjčování souborů knih pro jednotlivé třídy zá-
kladních škol, určených pro práci v hodinách českého jazyka. Souborem se rozumí 30 exemplářů jednoho titulu. 
Vyučujícím jsou zároveň k dispozici také pedagogy zpracované pracovní a metodické listy. Pořízení souborů knih 
bylo podpořeno dotačním programem MAP (Místní akční plán rozvoje vzdělávání). Jeho realizátorem je statutární 
město Zlín, partnerem je Regionální rozvojová agentura Východní Moravy. Počet setů knih se během roku 2024 
rozrostl na 25, pro 1. i 2. stupeň ZŠ, půjčování školám zajišťuje knihovna.

Pokračujeme v nabídce služby pro školy Hra do lavice. Jedná se o půjčování souborů her pro jednotlivé třídy 
základních škol, určených pro práci v hodinách matematiky. Knihovna půjčuje celkem 9 souborů, jejichž pořízení 
bylo taktéž podpořeno dotačním programem MAP (Místní akční plán rozvoje vzdělávání).

Aktualizovali jsme nabídku vzdělávacích programů pro školy pro školní rok 2024/2025 a vydali brožuru Škola  
a knihovna. Tuto nabídku pro školy knihovna prezentovala na Kolokviu pro pedagogy (30. 8.), společné akci 
spolupracujících institucí, a to Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně, Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
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a Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně. Nabídku dále prezentujeme na portálu Zkola.cz a zasíláme do škol.

Pravidelně je doplňován fond zvukových nosičů, který se rozrostl o 560 titulů na celkem 13 986 titulů, je opatřen 
čipy technologie RFID, aby si uživatelé mohli zvukové dokumenty vybírat přímo ve volném výběru. Nejžádanějším 
žánrem jsou audioknihy.

Občanům Ukrajiny, kteří získali v České republice status dočasné ochrany, jsme nabídli registraci v knihovně  
a bezplatnou účast na akcích pro děti i veřejnost.  Mají možnost užívat prostory pro veřejnost, v čítárně si mohou 
zdarma číst časopisy v ukrajinštině, studovat, relaxovat, domluvit si schůzku, využít wifi, internet a PC techniku, 
nabít si telefon, hrát si s dětmi v dětském oddělení, děti mohou využívat klubovnu, učit se tam apod. Doplnili 
jsme fond o desítky titulů pro děti i dospělé v ukrajinštině a ruštině – vytvořili jsme kolekce těchto knih v online 
knihovním katalogu.

Zapojili jsme se do projektu Digitální odysea, který připravuje Nadace Vodafone společně s neziskovou organizací 
Moudrá sovička, z.s. a SDRUK. Získali jsme 5 chytrých telefonů a 5 tabletů, které půjčujeme seniorům nad 65 let 
a poskytujeme jim kurzy a individuální poradenství k používání těchto zařízení zdarma.

V průběhu roku jsme získali další robotické hračky - ozoboty, Lego Education. Nové i stávající technologie vy-
užíváme jako součást vzdělávacích programů pro školy a pro volnočasové aktivity pro děti a širokou veřejnost. 

Od září 2024 má knihovna vlastní výdejní a vracecí box od firmy Kp-sys, tzv. Knihobox, který je napojený na 
knihovní systém. Jeho prostřednictvím si uživatelé mohou vyzvednout objednané dokumenty z fondu ústřední 
knihovny 24 hodin denně, 7 dní v týdnu.

Pokračujeme v projektu Kniha do vlaku. Nepotřebné dary a vyřazené knihy a časopisy si najdou své nové čtenáře 
v knihobudce na nádraží Zlín-střed. V roce 2024 to bylo 3 012 knih a 321 časopisů.

Během roku se průběžně eviduje statistika knihovnických a informačních služeb, a to převážně v elektronické 
podobě v automatizovaném knihovním systému Verbis. 

Pro informační a rešeršní služby jsou používány vlastní databáze (databáze regionálních autorit a regionální člán-
ková bibliografie), které jsou přístupné prostřednictvím online katalogu. 

Knihovna nabízí přístup do osmi online databází, z nichž šest je dostupných pro registrované uživatele dálkovým 
přístupem odkudkoliv z internetu.

Knihobox – Půjčuj a vracej 24/7!
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Využívání jednotlivých online databází:

Databáze Přístupy Stažené záznamy

2023 2024 2023 2024

Anopress 2 246 3 365 2 145 2 060

Codexis údaje nejsou 
dostupné

údaje nejsou 
dostupné

údaje nejsou 
dostupné

údaje nejsou 
dostupné

Archiv zpravodajství ČTK* x 58 x 126

ČSN online 24 22 nelze stahovat nelze stahovat

Digitální knihovna Kramerius 10 586 4 883 127 863 192 846

EBSCOhost 645 786 899 682

Naxos Music Library 144 534 688 741

Press Reader 3 435 8 893 6 740 17 517

Celkem 17 080 18 541 138 335 213 972

* Archiv zpravodajství ČTK byl dostupný jen v roce 2024

Knihovnické a informační služby – srovnání let 2023 a 2024

2023 2024

Registrovaní čtenáři 12 749 13 014

z toho: čtenáři do 15 let 2 736 2 835

Návštěvníci celkem 276 748 300 583

Výpůjčky celkem 914 089 962 409

z toho: naučné literatury pro dospělé 203 268 213 470

beletrie pro dospělé 506 695 529 446

naučné literatury pro děti 14 129 16 137

beletrie pro děti 88 043 97 013

periodik 51 399 46 858

zvukových a jiných dokumentů 48 558 57 353

zvukových knih pro nevidomé 1 997 2 132

Výpůjčky elektronických knih 9 278 14 222

Výpůjčky elektronických audioknih* - 4 885

MVS:    vyřízené požadavky našich čtenářů 177 141

vyřízené požadavky z jiných knihoven 1 307 1 330

MMVS: vyřízené požadavky našich čtenářů 0 3

Rezervace literatury (odeslané rezervace) 19 050 20 319

Objednávky z volného výběru (odeslané objednávky) 17 228 18 826

Užívání internetu čtenáři celkem (uživatelé) 31 915 33 090

z toho: ústřední knihovna 31 501 32 642

knihovna Jižní Svahy 292 310

knihovna Malenovice 59 95

knihovna Díly 37 20

ostatní pobočky 26 23

Přístupy na www.kfbz.cz (Google Analytics) 319 226 328 948

Virtuální návštěva (návštěvníci on-line služeb) 683 747 597 820
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Odeslané upomínky celkem ** 14 273 14 958

z toho: 1., 2. + 3. upomínka dopis 700 334

1., 2. a 3. upomínka email 13 249 14 336

upomínací dopis + pokus o smír (leden-únor) 56 -

4. upomínka (od března) 268 288

Kopírování a tisk (stránky) 9 912 15 944

z toho: kopírování a tisk černobílý 8 473 13 520

kopírování a tisk barevný 1 439 2 424

Dotazy bibliografické, faktografické, referenční celkem 1 125 1 344

s tištěným výstupem 0 0

s elektronickým výstupem 1 125 1 344

z toho: Ptejte se knihovny 16 7

Rešerše 4 4

Počet studijních míst 316 316

Počet počítačů pro veřejnost 97 90

z toho: s přístupem na internet 77 70

* služba dostupná od února 2024
** od března 2023 změna upomínání – od dubna generována pouze 4. upomínka

2. Knihovní fond

Stav knihovního fondu k 31. 12. 2024 (knihovní jednotky)

krajská knihovna vč. výměnného fondu

Knihovní fond celkem 525 368 578 527

z toho: knihy 452 254 503 802

z toho: beletrie pro dospělé 189 394 217 720

naučná literatura pro dospělé 179 986 187 032

beletrie pro děti 61 820 74 752

naučná literatura pro děti 21 054 24 298

svázaná periodika 24 611 24 611

ostatní dokumenty 48 503 50 114

z toho: hudebniny 5 422 5 456

kartografické dokumenty 7 262 7 265

grafiky 1 914 2 288

normy 9 161 9 161

gramofonové desky 4 015 4 015

CD 12 786 13 986

magnetofonové kazety 51 51

zvukové knihy pro nevidomé (MK) 2 252 2 252

zvukové knihy pro nevidomé (CD) 4 496 4 496

videokazety 176 176

DVD 191 191

CD/DVD-ROM 724 724

e-knihy 53 53
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Akvizice

Knihovní fond (včetně výměnného fondu) byl nakoupen z příspěvku zřizovatele, vlastních prostředků KKFBZ  
a ostatních zdrojů (3 839 406,45 Kč) a z příspěvku statutárního města Zlína (1 200 000 Kč) v celkové částce  
5 039 406,45 Kč (z toho 4 285 225,51 Kč za knihy).

Jako povinný výtisk od nakladatelství se sídlem ve Zlínském kraji KKFBZ obdržela 450 svazků, z toho 307 knih, 128 
kartografických dokumentů, 10 grafik a 5 hudebnin.

Z projektu Ministerstva kultury ČR Česká knihovna obdržela KKFBZ zdarma 12 svazků knih českých autorů.  
Z projektu Cizojazyčná literatura obdržela KKFBZ zdarma 40 svazků knih.

Roční přírůstek knižního fondu činil 19 425 svazků, z toho 17 416 svazků pro krajskou knihovnu (v tom 2 108 svazků 
pro pobočky) a 2 009 svazků pro výměnný fond. Přírůstek svázaných periodik činil 619 svazků.

Přírůstek zvukových a audiovizuálních dokumentů byl 708 knihovních jednotek, z toho 589 CD a 216 zvukových 
knih pro nevidomé.

Do knihovny docházelo celkem 4 324 titulů periodik (z toho 3 890 titulů jako povinný výtisk).

Průměrná cena knihy byla 394 Kč, nákupní cena po využití dodavatelských slev 278 Kč. Při akvizici byly využívány 
slevy od distributorů a v knihkupectvích, výprodejové slevy a další jednorázové slevy pro knihovny od naklada-
telů a knihkupectví (Kosmas, Albatros Media, Grada, Alpress, Euromedia, Kanzelsberger) a slevy poskytované na 
knižních veletrzích (Svět knihy Praha, Kniha Brno).

Vyřazování

Při vyřazování dokumentů z knihovního fondu se KKFBZ řídí zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmín-
kách provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon), v platném znění, a prováděcí 
vyhláškou Ministerstva kultury ČR č. 88/2002 Sb.

Celkem bylo vyřazeno 18 982 knihovních jednotek zničených, opotřebených, zastaralých či ztracených duplicit-
ních dokumentů.

Prodej vyřazených knih probíhá průběžně online na webu knihovny a doprodej vyřazených knih u pultu ve vstupní 
hale ústřední knihovny. Za celý rok 2024 získáno na prodeji vyřazených knih celkem 50 045 Kč.

Přírůstek a úbytek knihovního fondu k 31. 12. 2024 (knihovní jednotky)

krajská knihovna výměnný fond

Přírůstek knihovního fondu celkem 17 416 2 009

z toho: knihy 14 778 1 820

svázaná periodika 619 0

ostatní dokumenty 2 019 189

Úbytek celkem 17 760 1 222

Počet titulů docházejících periodik 4 324 0

z toho: povinný výtisk 3 890 0
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Evidence a ochrana knihovního fondu

Evidence knihovního fondu a nakládání s ním se řídí knihovním zákonem č. 257/2001 Sb. a prováděcí vyhláškou 
MK ČR č. 88/2002 Sb.

Veškerý nový knihovní fond KKFBZ je evidován a zpracováván v elektronickém katalogu, jehož online podoba je 
odkudkoli dostupná na adrese katalog.kfbz.cz. Záznamy dokumentů knihovního fondu jsou také přístupné pro-
střednictvím protokolu Z39.50 a OAI-PMH pro přebírání záznamů (zejména do Souborného katalogu ČR a portálu 
KNIHOVNY.CZ).

Knižní fond, zvukový fond a fond periodik získaných nákupem ústřední knihovny a poboček je pro potřeby iden-
tifikace a ochrany opatřován RFID čipy, fond periodik získaných povinným výtiskem a prezenční knižní fond elek-
tromagnetickými ochrannými etiketami. Fondy ústřední knihovny a poboček umístěné ve volných výběrech jsou 
očipovány kompletně, do nových knih, periodik, CD a knih objednaných ze skladů jsou čipy vkládány průběžně. 
Skladový fond je dále při vyřizování objednávek dle potřeby označován rozlišovacími hřbetními štítky a opatřován 
razítkem. Barevnými rozlišovacími štítky jsou také označovány vybrané žánry beletrie a CD. Všechny fondy jsou 
také označovány čárovými kódy.

Průběžně probíhalo čištění a přebalování knižního fondu.

Ochrana knihovního fondu

Balení 20 000 svazků

Opravy, převazby, sešívání apod. 2 669 svazků

Knižní vazba vybraných periodik 107 svazků

Revize knihovního fondu

Revize knihovního fondu se řídí knihovním zákonem. Na postup při revizi knihovního fondu se podle knihovního 
zákona nevztahují ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. Knihovní fond 
nepodléhá inventarizaci. Dle výše zmíněných legislativních norem je nejzazší časovou hranicí pro provedení příští 
revize knihovního fondu rok 2033.

Depozitáře

Za rok 2024 bylo vyřízeno 10 150 objednávek dokumentů ze skladů ústřední knihovny. Průběžně bylo do skladu 
převedeno množství knih z poboček a volných výběrů ústřední knihovny (celkem 25 076 svazků). V průběhu roku 
bylo vytvořeno 619 svazků periodik.

Sklady ústřední knihovny jsou centrálním distribučním uzlem služby cirkulace fondu, díky které mohou čtenáři 
dokumenty vracet v libovolné pobočce bez ohledu na původní místo vypůjčení. Službu cirkulace fondu a pravi-
delný rozvoz knih zpět do původních lokací zajišťuje oddělení správy a ochrany knihovního fondu, v roce 2024 
bylo převezeno 18 090 dokumentů vrácených jinde, než byly původně vypůjčeny.
V průběhu roku se pracovníci skladu věnovali také vyhledávání a přípravě vyřazených knih prodaných v průběž-
ném online prodeji a přípravě exemplářů pro doprodej vyřazených knih u pultu ve vstupní hale a pro službu Kniha 
do vlaku.
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3. Služby knihovnám Zlínského kraje – regionální funkce

Krajská knihovna v roce 2024 koordinovala a zajišťovala výkon regionálních funkcí knihovnám ve Zlínském kra-
ji prostřednictvím Útvaru regionálních služeb knihovnám Zlínského kraje (dále útvar RSK). KKFBZ spolupracuje  
s knihovnami v kraji na zajištění regionálních funkcí tak, aby síť veřejných knihoven byla funkční a kompatibilní  
v rámci celého kraje a bylo zajištěno dodržování a plnění standardů regionálních funkcí.

V roce 2024 pověřila krajská knihovna výkonem regionálních funkcí ve Zlínském kraji opět knihovny:

• pro region Kroměříž – Knihovnu Kroměřížska (KK),
• pro region Uherské Hradiště – Knihovnu Bedřicha Beneše Buchlovana (KBBB),
• pro region Vsetín – Masarykovu veřejnou knihovnu Vsetín (MVK),
• pro region Zlín zajišťuje regionální funkce Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně.

Na základě žádosti KKFBZ u Krajského úřadu Zlínského kraje o finanční zajištění výkonu regionálních funkcí ve 
Zlínském kraji byla pro krajskou knihovnu a tři pověřené knihovny pro rok 2024 v rozpočtu Zlínského kraje schvá-
lena částka 16 323 tis. Kč.

Finanční částka byla rozdělena následovně:

Příjemce Částka v Kč

KKFBZ 4 720 000

KK Kroměříž 3 824 300

KBBB Uherské Hradiště 3 985 400

MVK Vsetín 3 793 300

Zlínský kraj celkem 16 323 000

Ve finanční částce KKFBZ je započítána i částka pro zajištění krajské úrovně výkonu regionálních funkcí pro 
knihovníky Zlínského kraje.

Útvar RSK zpracoval v lednu 2025 vyúčtování finančních nákladů na regionální funkce za rok 2024 a v 1. čtvrtletí 
vypracoval Zprávu o hodnocení výkonu regionálních funkcí ve Zlínském kraji v roce 2024, která byla zaslána 
Národní knihovně ČR a vystavena na webu KKFBZ. Útvar RSK spolupracoval na vytvoření metodického pokynu 
Zásady účtování a evidence regionálních funkcí v roce 2025.

KKFBZ byla pověřena sběrem statistických dat o činnosti knihoven ve Zlínském kraji. Byly zpracovány statistické 
výkazy veřejných knihoven kraje za rok 2023 a sumáře za knihovny Zlínského kraje. Získaná statistická data byla 
zahrnuta do publikace Knihovny Zlínského kraje. Činnost a výsledky veřejných knihoven v roce 2023, která byla 
s přispěním metodiček pověřených knihoven distribuována všem veřejným knihovnám Zlínského kraje a jejich 
zřizovatelům.

Bylo vyhodnoceno plnění standardů knihovnických a informačních služeb za rok 2023, výsledky byly zveřejněny 
na webu KKFBZ v sekci Pro knihovny – Standard pro dobrou knihovnu, předány pověřeným knihovnám a zaslány 
do Národní knihovny ČR.

Uskutečnila se kontrola výkonu RF pověřených knihoven podle zaslaných písemných podkladů ve Zprávách  
o výkonu regionálních funkcí za 1. pololetí 2024. Kontroly výkonu a vykazování RF proběhly ve 2. pololetí ve 
všech pověřených knihovnách. Další kontroly se zaměřily na příjem výkonu regionálních funkcí knihoven v devíti 
obsluhovaných knihovnách Zlínského kraje (Jablůnka, Růžď ka, Pržno, Hulín, Břest, Žalkovice, Uherský Ostroh, 
Kostelany nad Moravou a Podolí).
KKFBZ získala dotaci z Národního plánu obnovy na projekt Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského kraje 
II. Podrobně v kap. Vzdělávání.
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Útvar RSK dále zajišťoval:

• Služby poradenské a konzultační – v roce 2024 provedly pracovnice útvaru 73 metodických návštěv  
 a 157 konzultací. Z toho proběhlo 40 jednání se zástupci obcí. Knihovníkům a jejich zřizovatelům byly  
 poskytovány především konzultace.

• Vzdělávání knihovníků, semináře a porady:
 • Realizován byl XXII. seminář knihoven paměťových institucí Zlínského kraje (14. 2. 2024), 
  18. setkání starostů obcí a knihovníků okresu Zlín (3. 4. 2024), Seminář pracovníků  
  profesionálních knihoven Zlínského kraje 2024 (5. 6. 2024) a Seminář pro knihovníky okresu  
  Zlín (13. 11. 2024).
 • Dále proběhly tři porady ředitelů a odborných pracovníků pověřených knihoven ve Zlínském  
  kraji. Porady byly věnovány hodnocení činnosti knihoven, komunitní roli knihoven a její podpoře  
  v malých v knihovnách, možnostem vzdělávání pracovníků knihoven a dalším aktuálním  
  tématům. Uskutečnila se porada metodiček krajské a pověřených knihoven.
 • Vzdělávání knihovníků v oblasti informačních technologií a odborné knihovnické problematiky  
  zajišťoval úsek vzdělávání.

Útvar organizoval dvanáctý ročník krajského ocenění Knihovna Zlínského kraje a Knihovník Zlínského kraje, 
podílel se na propagaci soutěže a výběru nominovaných. Soutěž se konala pod záštitou Ing. Mgr. Zuzany Fišerové, 
členky Rady Zlínského kraje pro oblast školství a kultury. Knihovny i jednotlivce navržené na toto ocenění mohli 
nominovat občané ČR starší 18 let, odborná veřejnost, zástupci zřizovatelů a provozovatelů knihoven. KKFBZ 
obdržela 28 nominací.

Vyhodnocení nejlepších knihoven proběhlo ve dvou kolech. V prvním kole byly knihovny hodnoceny podle kvan-
titativních ukazatelů (statistické výsledky, plnění standardů VKIS) a nejlepší knihovny postoupily do druhého kola. 
Vybrané knihovny byly navštíveny odbornou komisí, která hodnotila jejich vzhled, péči o knihovní fond a posu-
zovala jejich mimořádné aktivity. Slavnostní předání ocenění se uskutečnilo 2. 10. v sídle kraje za účasti představi-
telů obcí, Zlínského kraje, knihoven a zástupců kulturní sféry.

Ocenění obdržely tyto knihovny: Obecní knihovna Rajnochovice, Místní knihovna Horní Němčí, Městská 
knihovna Rožnov pod Radhoštěm, Místní knihovna Dolní Lhota. Ocenění Knihovník Zlínského kraje roku 2024 
obdržely tyto knihovnice: Bc. Irena Železná (Městská knihovna Holešov), Mgr. Dagmar Šiková (Místní knihovna 
Kudlovice), Věra Povalačová (Obecní knihovna Horní Lideč) a Marie Ordáňová (Obecní knihovna Sazovice). 
Cenu SKIP MARK pro mladé knihovníky získala Iveta Škapová z MVK Vsetín.

Metodička PhDr. Zuzana Svobodová pracovala jako členka krajské hodnotící komise v rámci soutěže Vesnice 
roku. Komise navštívila knihovny deseti obcí a bylo provedeno jejich hodnocení podle kritérií vytvořených  
oborovou organizací SKIP. Diplom za Vesnickou knihovnu Zlínského kraje získala obec Ořechov. V celostátním 
kole soutěže Knihovna roku získala Místní knihovna Ořechov v kategorii Základní knihovna Diplom za kreativní  
a inspirativní práci s rozmanitým knihovnickým fondem a za rozvoj čtenářské a digitální gramotnosti u široké  
veřejnosti pomocí různorodých aktivit, včetně tematických venkovních aktivit propojených s identitou a historií 
obce.

Útvar připravil ve spolupráci s pověřenými knihovnami pro Odbor kultury a památkové péče KÚ ZK návrh rozpoč-
tu pro výkon regionálních funkcí v roce 2025.

V průběhu roku je průběžně doplňována sekce webu KKFBZ Pro knihovny o aktuální informace o knihovnách 
Zlínského kraje, novinkách v legislativě, grantech apod.
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Oddělení metodiky

Výkon regionálních funkcí je zajišťován krajskou knihovnou pro 115 knihoven okresu Zlín prostřednictvím oddělení 
metodiky útvaru regionálních služeb knihovnám Zlínského kraje. Výkon regionálních funkcí je zajišťován také spo-
luprací s provozovateli deseti profesionálních knihoven a Knihovnou Jižní Svahy. Na smluvním základě profesio-
nální knihovny poskytovaly odbornou pomoc neprofesionálním knihovnám. Rozsah těchto služeb je každoročně 
upřesněn v objednávce knihovnických služeb. Jedná se zejména o poradenskou a konzultační činnost, plány  
a rozbory činnosti, statistiku knihovnických činností, porady pro dobrovolné knihovníky, pomoc při revizi a aktu-
alizaci knihovních fondů, zpracování knihovních fondů pořízených z prostředků obcí.

Oddělení metodiky zajišťuje výkon regionálních funkcí podle standardů regionálních funkcí.

Poradenská a konzultační činnost 

V průběhu měsíce ledna a února byly uzavřeny dodatky ke Smlouvám o poskytování a zajištění regionálních 
knihovnických služeb v rámci regionálních funkcí na rok 2024 mezi provozovateli všech deseti profesionálních 
knihoven okresu Zlín a KKFBZ.

Metodické oddělení uskutečnilo v roce 2024 celkem 42 metodických návštěv. V deseti případech se jednalo  
o návštěvu knihovny v rámci Vesnice roku. Dále byla navštívena nová knihovna v Rudimově, a to během  
slavnostního otevření multifunkčního centra, kde nyní sídlí. A dvakrát byla navštívena knihovna v Doubravách, 
kde mimo jiné proběhla aktualizace a vyřazování fondu. Ostatní návštěvy proběhly v rámci pololetních kontrol 
výkonu RF.

Také se uskutečnilo 94 konzultací. Ty byly zaměřeny zejména na organizační záležitosti týkající se provozu knihoven, 
personální změny v knihovnách, dále se probíraly statistiky knihovnických činností, práce s výměnným fondem, 
vykazování výkonu regionálních funkcí, spolupráce na projektech a případných úpravách interiéru knihoven.

Oceňování knihoven a knihovníků Zlínského kraje 
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Statistika knihovnických činností

V lednu a únoru 2024 byla provedena sumarizace statistických výkazů knihoven okresu Zlín pro NIPOS za rok 
2023. Bylo zpracováno 88 statistických výkazů o činnosti knihoven a tři sumáře KULT (MK) V 12 – 01).

Vzdělávání knihovníků, semináře a porady 

V dubnu se uskutečnil pravidelný seminář pro starosty a knihovníky okresu Zlín, v listopadu proběhl podzimní 
seminář pro knihovníky okresu. Oba semináře se konaly v KKFBZ.

Uskutečnily se tři porady profesionálních knihoven.

Seminář pracovníků profesionálních knihoven Zlínského kraje 



Tvorba výměnných knihovních fondů, jejich oběh a distribuce

(akvizice, katalogizace a technická úprava výměnného fondu, tvorba souborů, jejich oběh – rozvoz/svoz – do 
knihoven okresu Zlín)

únor Bylo připraveno a rozvezeno 5 výměnných souborů pro profesionální 
knihovny Brumov, Slušovice, Štítná, Valašské Klobouky a Vizovice. Výměnný 
soubor obsahuje 125 knih.

duben–červen Cirkulace jarních výměnných souborů pro 78 obecních knihoven – každý 
soubor obsahuje 58 svazků.

září Bylo připraveno a rozvezeno 8 výměnných souborů pro pobočky profesionál-
ních knihoven: Sidonie, Vítová, K. H. Máchy, Školní, Divnice, Hrádek, Nevšová, 
Popov. Výměnný soubor obsahuje 95 knih.

říjen–prosinec Cirkulace podzimních výměnných souborů pro 78 obecních knihoven po 95 
svazcích.

průběžně Výměnné soubory na přání: 119 souborů s 6 134 svazky. Zde nejsou započítány 
soubory na přání, které v knihovnách zůstávají z loňského roku.

V roce 2024 bylo nakoupeno celkem 2 009 knihovních jednotek (z toho 1 143 beletrie a 221 naučné literatury 
pro dospělé; pro děti 343 svazků beletrie a 113 naučné literatury pro děti, 97 audioknih a 89 společenských her,  
1 mapa a 2 hudebniny). Celková částka za nákup fondu činila 547 378 Kč (rabat činil 231 766 Kč, což tvoří téměř  
30 %). Průměrná cena za jednu knihovní jednotku je 272 Kč.

Došlo také k vyřazování knih ve skladu výměnných fondů, vyřazovaly se knihy poškozené, zastaralé a především 
multiplikáty. Celkem bylo vyřazeno 1 222 knihovních jednotek (837 beletrie, 90 naučné literatury pro dospělé, 191 
beletrie pro děti, 88 naučné pro děti, 5 zvukových dokumentů, 10 CD- ROM a 1 hudebnina).

Výměnné soubory na přání využilo v roce 2024 celkem 65 knihoven (z toho 7 poboček KKFBZ), celkem bylo 
vytvořeno 119 VS na přání a do těchto souborů bylo zařazeno 6 134 knihovních jednotek. Výměnné soubory na 
přání se těší u obecních knihoven stále větší oblibě, některé knihovny využívají možnosti a berou si VS na přání  
i z jiných druhů dokumentů než knihy (audioknihy, hry, ALBI knihy).

Stav výměnného fondu (KJ = knihovní jednotka) k 31. 12. 2023 k 31. 12. 2024

Výměnný fond pro knihovny okresu Zlín – celkem KJ 52 372 53 159

Přírůstek výměnného fondu – KJ 2 699 2 009

Úbytek výměnného fondu – KJ 0 1 222

Počet KJ zařazených do výměnných souborů 16 337
(15 526 bez poboček 
KKFBZ)

19 453 
(18 467 bez poboček 
KKFBZ)

Celkem vytvořeno výměnných souborů 268 288 (275 bez poboček 
KKFBZ)

Počet svazků  
v souboru

Celkem 
svazků  
v souborech

Počet svazků  
v souboru

Celkem 
svazků  
v souborech

Obce VS (jarní) 78× 42 3 276 58 4 524

Obce VS (podzimní) 78× 80 6 240 95 7 410

Pobočky městských knihoven, 8x (2022 bylo 9 souborů) 95 760 95 760

Městské knihovny 5× 120 600 125 625
Počet 
výměnných 
souborů

Celkem KJ Počet 
výměnných 
souborů

Celkem KJ

Výměnné soubory na přání 99 5 461 119 6 134

20
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Ve spolupráci s profesionálními knihovnami se pracovnice oddělení metodiky zajímaly o umístění knihoven,  
o stavění knihovního fondu, o zavádění výpočetní techniky do knihoven, o vytváření příjemného komunit-
ního prostředí v prostorách knihoven, podporovaly oblast vzdělávání, vytváření vyčleněných fondů regionální  
literatury v jednotlivých knihovnách a prováděly kontrolu výkonu regionálních služeb.

Pobočky

Oddělení metodiky věnovalo metodickou a odbornou pomoc 10 pobočkám. Knihovníci poboček spolupracovali 
s oddělením metodiky na řešení organizačních problémů poboček, personálního obsazení, knihovnických a or-
ganizačních záležitostí.

Na začátku roku byly na všechny pobočky (mimo Kudlova) nainstalovány nové cedule a polepy na dveře, případ-
ně okna. Byly opraveny žaluzie v Přílukách. Cedule na Kudlov bude instalována na začátku roku 2025.
V dubnu zatekla voda z prasklého potrubí v Kostelci, zeď  byla dlouho vlhká a čekalo se na její vysušení. Malování 
proběhlo v říjnu na náklady města.

Nejistá byla situace na Kudlově. Z budovy MŠ se do nově postavené budovy u točny autobusu odstěhoval klub 
seniorů a knihovna měla být zrušena. Prozatím zůstává ve stejných prostorách.

Od roku 2024 mají kolegyně pracující na dohodu nárok na dovolenou. Záskoky na jednotlivých pobočkách jsou 
řešeny ve spolupráci s oddělením pro dospělé čtenáře a oddělením katalogizace. V roce 2024 celkem došlo k 39 
zástupům.

V pobočkách proběhlo celkem 39 akcí pro veřejnost (o 15 více než v předchozím roce), kterých se zúčastnilo 
téměř 829 návštěvníků. Velké oblibě se zejména těší besedy ve spolupráci s kluby seniorů v jednotlivých měst-
ských částech Zlína.

Rekonstrukce knihovny Doubravy
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4. Odborná a vzdělávací činnost

Vlastní odborné aktivity a specializace KKFBZ

V únoru 2024 byla po úpravách knihovního systému rozšířena služba elektronických výpůjček nabízených 
čtenářům prostřednictvím dodavatele Palmknihy o e-audioknihy, tzv. audioVýpůjčky. V nabídce KKFBZ je nyní 
cca 1 500 audioVýpůjček a 19 000 knižních eVýpůjček. Čtenáři o půjčování audioknih online projevují velký 
zájem, trvale roste i jejich zájem o již dříve zavedené půjčování elektronických knih. V roce 2024 se počet  
elektronických výpůjček (eVýpůjček a audioVýpůjček celkem) oproti předchozímu roku zdvojnásobil, počet 
čtenářů, kteří tuto službu využívají, meziročně narostl o 70 %. Z regulačních důvodů byl kvůli zvýšeným dopadům 
na finanční rozpočet zaveden limit jedné eVýpůjčky nebo audioVýpůjčky denně, který pomohl rozprostřít poptáv-
ku čtenářů do delšího časového období a redukovat riziko plýtvání.

V březnu 2024 byla digitální knihovna KKFBZ Kramerius díky rozsáhlým předchozím technickým a procesním 
přípravám převedena do licenčního režimu DNNT (Díla nedostupná na trhu), a stala se tak pátou digitální knihovnou 
ČR, která umožňuje vzdálený přístup k digitalizovanému obsahu pro čtenáře českých knihoven zapojených do 
zpřístupňování děl DNNT. Naprostá většina obsahu digitální knihovny KKFBZ je díky tomu jednoduše dostupná 
online. Počet přístupů do digitální knihovny se díky provozu v režimu DNNT zřetelně zvyšuje. Knihovna podpořila 
rozšířený a jednodušší přístup k obsahu své digitální knihovny PR kampaní “Odtajněno!”.

Od dubna 2024 byla nabídka elektronických informačních zdrojů rozšířena o Archiv zpravodajství České tiskové 
kanceláře. Registrovaní čtenáři knihovny mají databázi důvěryhodného zpravodajství o aktuálním dění v České 
republice i zahraničí přístupnou vzdáleně online po přihlášení nepřetržitě 24 hodin denně 365 dní v roce. Archiv 
ČTK nabízí unikátní a ucelený přístup k historickým zprávám, které najdou široké uplatnění napříč všemi obory. 
Popularitě se těší zejména v řadách studentů, kteří mohou materiály ČTK použít jako ověřený pramen informací 
pro své absolventské práce. Databáze je mimořádně přínosná i pro historiky a analytiky a obecně pro všechny 
uživatele se zájmem o nedávnou historii.

Od září 2024 KKFBZ akceptuje jako čtenářský průkaz také mezinárodní studentský průkaz ISIC, žákovský ISIC 
Scholar a průkaz pedagoga ITIC. Dosud bylo možné využívat jako čtenářský průkaz buď vlastní kartu knihovny, 
nebo dopravní kartu Zlínského kraje ZETKA. Úpravy knihovního systému a využívání technologie RFID umožnily 
čtenářům z řad studentů a učitelů používat jejich identifikační školní karty jako knihovní průkaz i na výpůjčních 

Pasování na čtenáře Knihovna Díly



23

automatech či v online službách knihovny. Cílem této změny bylo zjednodušit používání služeb knihovny a získat 
nové registrované čtenáře.

V září 2024 byla dokončena realizace projektu RFID výdejní box pro službu Knihobox podpořeného Minister-
stvem kultury ČR v dotačním programu VISK 3. Pro již existující službu Knihobox, která využívala pronajaté 
zařízení Penguinbox, je nyní využíváno nově pořízené zařízení – výdejní box Verbisbox s 25 schránkami využíva-
jící technologii RFID a propojený přímo s knihovním systémem Verbis. Čtenáři KKFBZ si nyní mohou objednané  
a rezervované dokumenty vyžádat pro vyzvednutí ve výdejním boxu ihned v okamžiku objednávky v knihovním 
katalogu pouhým zakliknutím této volby. Do Knihoboxu si také mohou jednoduše přesměrovat své starší objed-
návky či rezervace nebo do Knihoboxu vracet vypůjčené dokumenty 24 hodin denně. Knihovníci ovládají box 
přímo ze specializovaného modulu uvnitř knihovního systému, vyřizování čtenářských požadavků je tak velmi 
rychlé a efektivní. Služba Knihobox je díky pořízení RFID výdejního boxu nyní poskytována jednodušeji, rychleji 
a efektivněji. Čtenáři oceňují přívětivější a intuitivnější podobu služby a začali ji podstatně častěji využívat. Počet 
požadavků na tuto službu je nyní mnohonásobný oproti původnímu stavu. Velmi oceňováno a denně využíváno 
je také vracení do boxu, které dovolilo zcela nově nabízet nepřetržité vracení dokumentů v ústřední knihovně 
24 hodin denně. Díky nové technologii začali službu Knihobox a obecně služby knihovny využívat i noví čtenáři, 
které dosud z různých důvodů limitovala fyzická otevírací doba. Knihovna tak snížila práh dostupnosti knihovních 
služeb a přiblížila se občanům.

KKFBZ má nyní technologii RFID zavedenu všech svých pracovištích a fondech a využívá synergického efektu 
propojení všech služeb ve své síti ve prospěch efektivního, komplexního, ale současně uživatelsky jednoduchého 
a vstřícného provozu. RFID technologie se používá pro půjčování i vracení všech typů dokumentů včetně periodik 
v celé síti poboček knihovny. V ústřední knihovně je díky technologii RFID plně samoobslužný provoz ve všech 
odděleních, čtenáři využívají pro vracení automatickou vracečku, případně Knihobox, půjčování probíhá samoob-
služně na výpůjčních automatech, případně prostřednictvím Knihoboxu. Ušetřená personální a časová kapacita je 
věnována individuální práci se čtenářem a dalšímu rozvoji služeb uživatelům.

Od října 2024 knihovna nabízí svým registrovaným čtenářům novou službu - přístup ke streamovací platformě 
divadelních představení Dramox. V oddělení pro dospělé bylo vybudováno a technicky zajištěno vyčleněné pos-
lechové místo pro individuální sledování záznamů divadelních her z řady českých divadel. Knihovna začala pořá-
dat také veřejné projekce záznamů z Dramoxu, které se setkaly s velkým zájmem.

V prosinci 2024 byla dokončena realizace projektu Integrace autentizace pomocí BankiD do automatizovaného 
knihovního systému Verbis/Portaro podpořeného Ministerstvem kultury ČR v dotačním programu VISK 8/B. Pro-
jekt zahrnoval vývojové úpravy knihovního systému KKFBZ nutné pro integraci přihlašování čtenářů pomocí bank-
ovní identity. Autentizace pomocí Bank iD přispěla významným způsobem ke zvýšení uživatelského komfortu při 
online registraci nových čtenářů i zjednodušení při vstupu čtenářského konta u stávajících čtenářů. Proces online 
registrace je nyní díky využití bankovní identity významně jednodušší a rychlejší a knihovně usnadňuje akvizici 
nových uživatelů, kteří se mohou plnohodnotně zaregistrovat vzdáleně a kdykoliv využívat online služby knihovny 
bez nutnosti ji fyzicky alespoň jednou navštívit. Stávající čtenáři jsou jednodušším postupem při přihlašování 
do čtenářského konta více motivováni k využívání služeb knihovny. Bank iD pro vzdálenou registraci a vstup do 
čtenářského konta začalo být čtenáři intuitivně využíváno ihned po spuštění, na rok 2025 je plánována další mar-
ketingová propagace této služby.

Ochranné reformátování a zpřístupnění digitálního obsahu

Knihovna zpřístupňuje svým uživatelům předplácené elektronické zdroje, z nichž většinu nabízí uživatelům  
i vzdáleným přístupem (Press Reader, Anopress, Naxos Music Library, EBSCOhost Academic Search Com-
plete, Archiv zpravodajství ČTK). Uživatelé KKFBZ mají díky smlouvě uzavřené s Národní knihovnou ČR vzdáleně 
přístupnou také službu Díla nedostupná na trhu (DNNT), která je součástí agregátoru českých digitálních knihoven 
- České digitální knihovny a několika dalších digitálních knihoven v ČR.

Digitální knihovna KKFBZ Kramerius obsahuje 773 titulů monografií, 81 titulů periodik a 2 011 zvukových doku-
mentů. Dokumenty, u kterých již vypršela lhůta autorsko-právní ochrany, jsou uživatelům volně dostupné odkud-
koliv, ostatní dokumenty jsou přístupné v budově knihovny. KKFBZ v březnu 2024 převedla svou digitální knihovnu 
do režimu licence Děl nedostupných na trhu (DNNT), čímž zpřístupnila dalších 621 monografií a 76 titulů periodik 
vzdáleným přístupem po přihlášení. Digitální knihovna Kramerius přihlášeným uživatelům (registrovaným v KKFBZ 
nebo v dalších 270 knihovnách zapojených do zpřístupňování DNNT dokumentů) nyní dovoluje zobrazit 97 % 
stran monografií a periodik vzdáleně online.
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V roce 2024 proběhl import a zveřejnění digitalizátů 107 regionálních monografií a 729 čísel regionálních periodik 
doplňujících mezery v dříve digitalizovaných titulech v celkovém rozsahu 18 114 stran. Dále byly importovány 
tituly periodik Barum, Rudý říjen a Profil, zdigitalizované Muzeem jihovýchodní Moravy ve Zlíně díky podpoře  
z dotačního programu Ministerstva kultury VISK 7.

Knihovna je zapojena do projektu eBadatelna Zlínského kraje (ebadatelna.zlkraj.cz) a průběžně v něm zpřístupňu-
je dokumenty. V roce 2025 je celkově zpřístupněno 1 079 dokumentů (monografie a jednotlivé ročníky periodik).

Tvorba databází, přispívání do celostátních databází a Souborného katalogu ČR,  
bibliografická činnost

Databáze knihovního fondu KKFBZ obsahuje k 31. 12. 2024 celkem 281 936 titulů dokumentů (z toho 234 281 titulů 
knih) a 87 554 záznamů článků a kapitol. 

KKFBZ spolupracuje na projektu Národní knihovny ČR Kooperativní tvorba a využívání souborů národních autorit 
zasíláním záznamů do centrální báze v NK ČR. Do souboru autorit byly zaslány 4 záznamy autorit.

Do Souborného katalogu ČR bylo přijato 7 824 záznamů. Přispívání do SK ČR u souběžné produkce funguje na 
principu sklízení záznamů prostřednictvím OAI-PMH provideru, aktualizace odběru periodik probíhá pomocí on-
line formuláře.

Do souběžné regionální článkové bibliografie bylo zpracováno 3 670 záznamů. V rámci projektu Kooperační 
systém článkové bibliografie bylo z toho odesláno 3 576 záznamů do souborné databáze NK ČR ANL (Články  
v českých novinách, časopisech a sbornících). Dalších 1 000 záznamů článků bylo zpracováno v rámci projektu 
VISK 9 Doplňování vybraných záznamů článků do báze ANL.

Průběžně probíhají opravy a redakce v katalogu knihovního fondu, zejména redakce rejstříků věcných i jmen-
ných autorit a jejich harmonizace se systémem autorit NK ČR. Dále probíhá doplňování obohacujících údajů do 
záznamů (propojování na zvukové dokumenty, odkazy na elektronické verze, literární ceny, dedikace a podpisy 
autorů), zpětně jsou aktualizovány katalogizační záznamy a status publikací náležejících do historického a vzác-
ného fondu, průběžně jsou monograficky zpracovávána vybraná čísla periodik. Systematicky jsou doplňovány 
informace o navazujících dílech knižních sérií, zřetelně zobrazené v katalogu.

Probíhá skenování obálek a obsahů povinných výtisků a regionálních neperiodických publikací, zasílání  
naskenovaných obálek, obsahů, seznamů literatury a foto autorů do národní báze Obalkyknih.cz a s tím spojené žádosti  
o přidělování čísel ČNB. Za rok 2024 bylo do báze Obalkyknih.cz odesláno 1 215 skenovaných stran.

Probíhá průběžné ukládání regionálních online publikovaných periodik.

Spolupráce

Při vzdělávání knihovníků ZK spolupracuje KKFBZ s dalšími institucemi a externími odborníky.

KKFBZ spolupracuje s odbornými pracovníky NK ČR a krajských knihoven v rámci přípravy a řešení několika 
projektů (Kooperativní tvorba a využívání souborů národních autorit, Kooperační systém článkové bibliografie, 
Benchmarking knihoven, Centrální portál knihoven ČR aj.) a pracovních skupin, které jsou ustaveny při NK ČR,  
MK ČR a v rámci Sdružení knihoven ČR.

KKFBZ se průběžně podílí na doplňování bibliografie baťovské literatury a webu Tomáše Bati tomasbata.com a je 
také zapojena do projektu Knihovny Zlín – souborný katalog zlínských knihoven knihovnyzlin.cz (oba projekty řídí 
Knihovna Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně).

Individuální členství v odborných orgánech a pracovních skupinách:

• V. Adámková – Sekce veřejných knihoven SKIP,
• E. Filípková – Sekce pro bibliografii SDRUK,
• P. Janošová – Sekce služeb osobám se specifickými potřebami SKIP,
• J. Kaňka – Sekce pro informační technologie SDRUK, Garanční rada Národní knihovny ČR, komise k vy 
 hodnocení projektů z programu VISK 1 a VISK 8 při MK ČR, expertní tým Centrálního portálu knihoven ČR  
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 (CPK), řídící výbor CPK, redakční rada časopisu ZVUK Zlínského kraje, komise NPO – kreativní centra,
• L. Linková – pracovní skupina pro zpracování speciálních dokumentů při NK ČR,
• P. Sukupová – Sekce pro služby SDRUK,
• L. Mítová – pracovní skupina pro zpracování speciálních dokumentů při NK ČR, 
• L. Pavlicová – Literární rada Moravské zemské knihovny – členka hodnotitelské komise projektu Česká  
 knihovna, komise k vyhodnocení projektů z programu VISK 3 při MK ČR, komise NPO – Další rozvoj  
 digitalizace v oblasti knihoven,
• Z. Svobodová – krajská hodnotící komise v rámci soutěže Vesnice roku, Sekce veřejných knihoven SKIP,
• I. Štanclová – Sekce informačního vzdělávání ve veřejných knihovnách SDRUK,
• J. Tomancová – Sekce pro regionální funkce SDRUK, Sekce veřejných knihoven SKIP, Regionální výbor  
 SKIP Brno (09), komise k vyhodnocení projektů z programu VISK 2 při MK ČR, 
• H. Vašková – pracovní skupina pro věcné zpracování při NK ČR, pracovní skupina pro jmenné zpracování  
 při NK ČR, pracovní skupina pro zpracování speciálních dokumentů při NK ČR, pracovní skupina pro  
 seriály při NK ČR,
• J. Vávrová – pracovní skupina pro analytické zpracování při NK ČR,
• V. Zahrádka – Sekce pro informační technologie SDRUK,
• Z. Zendulková – Sekce vzdělávání SKIP,
• G. Winklerová – PR sekce SDRUK.

Vzdělávání

Vzdělávání knihovníků Zlínského kraje

Typ vzdělávání Počet akcí Počet účastníků

Digitální, komunikační, manažerské dovednosti a oblast 
finanční gramotnosti prostřednictvím vzdělávacích 
kurzů (NPO + NPO II)

35 635

Odborné vzdělávání včetně seminářů 11 357

Odborné vzdělávání (interní) pro KKFBZ *) 11 119

Celkem 57 1 111

* včetně školení BOZP, PO a první pomoci

Projekt Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského kraje II

KKFBZ získala dotaci na projekt Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského kraje II v hodnotě 1 132 tis. Kč. 
V průběhu roku 2024 se uskutečnilo 31 kurzů, z toho 2 dvoudenní a pět online prostřednictvím platformy Zoom.

č. Typ kurzu Počet hodin Počet účastníků 

1 Rétorická klouzačka 6 15

2 Canva pro marketing 6 22

3 Komunikace s publikem a moderování diskuze 6 13

4 Fundraising v kultuře (online) 5 14

5 Digitální marketing (Jak zvýšit výkon svého webu)  
online

5 15

6 Strategické plánování a řízení kulturních organizací  
se zaměřením na leadership a týmovou práci

6 15

7 Digitální wellbeing/Online rovnováha 6 30

8 Naučte se vyprávět: Workshop storytellingu (Zlín) 6 15

9 Manažerské dovednosti (Brusné) 12 16

10 Kritické myšlení 6 22

11 Lektorské dovednosti 12 13

12 Nástroje marketingové komunikace 6 18
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13 AI revoluce: umělá inteligence jako příležitost i hrozba 
pro společnost

6 26

14 Účtování příspěvkových organizací v kultuře v roce 
2024

6 24

15 Naučte se vyprávět: Workshop storytellingu (Kroměříž) 6 15

16 Projektový management 6 10

17 AI kolem nás: specialisté na umělou inteligenci  
z různých pohledů (online)

5 15

18 Tvorba propagačních videí a jejich úprava 6 18

19 Autorský zákon v kultuře (online) 5 15

20 Zákoník práce 2024 (konsolidační balíček) 6 23

21 Efektivní aplikace pro práci kulturního pracovníka 6 23

22 Komunitní kurátorství 6 21

23 Finance v kulturních organizacích pro nefinanční 
manažery

6 11

24 Onboarding aneb integrace nových zaměstnanců do 
pracovního prostředí a organizace

5 16

25 Komunikace aneb jak se spolu domluvit (Knihovna 
BBB UH)

6 26

26 Komunikace aneb jak se spolu domluvit (MVK Vsetín) 6 25

27 Infografiky a efektivní vizualizace dat 6 13

28 Vystupování na kameru 6 12

29 Komunikace aneb jak se spolu domluvit (Knihovna  
Kroměřížska)

6 14

30 Rétorická klouzačka 6 15

31 Komunikace aneb jak se spolu domluvit (Zlín) 6 15

Celkem 193 574
 

Kurz Strategické plánování a řízení kulturních organizací se zaměřením na leadership a týmovou práci
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Další akce pro knihovníky Zlínského kraje a celostátní akce

datum Název Počet hodin Počet účastníků

říjen 2023 
– leden 
2024

Minimum obecního knihovníka (e-learning) 30 26

7. 2. Současná, španělsky psaná literatura 4 38

14. 2. XXII. seminář knihoven paměťových institucí Zlínského 
kraje

5 27

3. 4. 18. setkání starostů obcí a knihovníků 4 68

8. 4. - 17. 
6.

Minimum obecního knihovníka (e-learning) 30 24

5. 6. Seminář pracovníků profesionálních knihoven Zlínského 
kraje 2024

4 51

18. 9. S úsměvem za pultem 2 21

13. 11. Seminář pro knihovníky okresu Zlín 3,5 38

20. 11 Jak na čtenářskou lekci 4 13

září – 
prosinec

Minimum obecního knihovníka (e-learning) 30 28

Celkem 120,5 357

Interní školení pro pracovníky KKFBZ

datum Název Počet hodin Počet účastníků

17. 4. Knihovna Mohammada Bin Rašída v Dubaji 1 21

3. 5. Knihovna Mohammada Bin Rašída v Dubaji 1 17

7. 5. Interní školení eVerbis 1 10

14. 5. Interní školení eVerbis 1 10

2. 10. Digitální knihovna Kramerius 1 14

31. 1. a 17. 4. Školení první pomoci 6 47

Celkem 11 119

Další školení a vzdělávání pracovníků KKFBZ

V rámci odborného vzdělávání se pracovníci KKFBZ zúčastnili 276 odborných seminářů, konferencí a školení 
pořádaných SKIP, SDRUK, Národní knihovnou ČR, Moravskou zemskou knihovnou v Brně, krajskými a městskými 
knihovnami a dalšími institucemi. 

Šest pracovnic absolvovalo e-learningový kurz e-LKA1 pořádaný Moravskou zemskou knihovnou v Brně, 56 pra-
covníků dokončilo kurz Knihovníci jako mediátoři v šíření základních digitálních dovedností pořádaný na online 
vzdělávací platformě Digitálního Česka.

Standard vzdělávání (48 hodin) splnilo celkem 51 pracovníků knihovny (v roce 2023 47 pracovníků) knihovny. 

Rekvalifikační kurzy

Jedna pracovnice se účastnila kurzu Knihovník v přímých službách v délce 48 hodin, který se konal v Moravské 
zemské knihovně v Brně (zkouška proběhne v roce 2025).
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5. Účast na grantových programech, příprava projektů, dotace a dary

KKFBZ získala dotaci na projekt Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského kraje II v hodnotě 1 132 tis. Kč.  
V průběhu roku 2024 se uskutečnilo 31 kurzů, z toho dva dvoudenní a pět online prostřednictvím platformy Zoom. 
Celkem tedy proběhlo 191 hodin výuky. Kurzy navštívilo celkem 574 pracovníků kulturních organizací (nejen) Zlín-
ského kraje. Pro lepší dostupnost školení byly některé z kurzů organizovány nejen ve Zlíně ale i v pověřených 
knihovnách kraje. Kurzy rozšířily dovednosti, kompetence a znalosti účastníků projektu s ohledem na aktuální 
potřeby v kulturním sektoru. Zároveň výrazně posílily manažerské, komunikační a digitální schopnosti účastníků, 
přispěly ke zvýšení jejich profesionality a efektivity v práci.

KKFBZ je členem cílové skupiny projektu CzechELib – Národní centrum pro elektronické informační zdroje. 
Projekt je financován ze zdrojů EU v rámci OP VVV. KKFBZ získala pro rok 2024 finanční podporu na nákup elek-
tronických informačních zdrojů ve výši 45 % nákladů. Díky tomu zpřístupňuje pro uživatele plnotextovou databázi 
EBSCOhost Academic Search Complete a hudební databázi Naxos Music Library. Obě databáze jsou uživatelům 
dostupné vzdáleným přístupem odkudkoliv z internetu, i přímo v budově knihovny.

Dotace jiných subjektů

Donátor / Program Název projektu Odpovědný řešitel Dotace

Projekt Česká knihovna Česká knihovna 2024 Mgr. H. Vašková 3 212 Kč

MK ČR/MZK Cizojazyčná literatura 2024 Mgr. H. Vašková 11 714 Kč

MK ČR / Knihovna 21. 
století

Nákup zvukových knih a podpora kulturních 
aktivit pro občany se zdravotním postižením

P. Janošová 18 000 Kč

MK ČR / VISK 3 RFID výdejní box pro službu Knihobox Mgr. L. Pavlicová 227 000 Kč

MK ČR / VISK 8 A Informační zdroje 2024 Mgr. L. Pavlicová 146 197 Kč

MK ČR / VISK 8 B Integrace autentizace pomocí BankID do automa-
tizovaného knihovního systému Verbis/Portaro

Mgr. L. Pavlicová 181 000 Kč

Setkání absolventů e-learningového kurzu Minimum obecního knihovníka



29

MK ČR / VISK 9 Rozvoj 
Souborného katalogu 
CASLIN a souboru 
národních autorit SKIP 
ČR)

Doplňování vybraných záznamů článků do báze 
ANL

Bc. J. Vávrová 70 000 Kč

Národní plán obnovy. 
4.5 Rozvoj kulturního  
a kreativního sektoru – 
Status umělce

Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského 
kraje (2letý projekt z roku 2023)

Ing. J. Tomancová 619 400 Kč

Národní plán obnovy. 
4.5 Rozvoj kulturního  
a kreativního sektoru – 
Status umělce

Rozvoj kompetencí pracovníků kultury Zlínského 
kraje II

Mgr. Z. Zendulková 1 131 616 Kč

Kulturní fond SMZ Noc literatury 2024 Mgr. G. Winklerová 18 240 Kč

Kulturní fond SMZ Den pro dětskou knihu Mgr. G. Winklerová 11 240 Kč

Novinky v cizojazyčné literatuře
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Dary

V roce 2024 získala knihovna nepeněžní dary ve formě knih, CD a zvukových knih pro nevidomé v hodnotě  
251 441 Kč.

Dále finanční dar od SDRUK při spolupráci na projektu Digitální Odysea v knihovnách ve výši 35 000 Kč, který byl 
využit k nákupu drobného majetku a pomůcek pro seniory.

Nepeněžní dary Dary 1. pololetí 2024 Dary 2. pololetí 2024

Knihy 841 201 101,00 Kč 177 44 167, 00 Kč 

CD 17 2 400,00 Kč 17 3 373, 00 Kč 

Zvukové knihy pro nevidomé 1 200,00 Kč 1 200, 00 Kč 

Celkem 859 203 701,00 Kč 195  47 740,00 Kč 

6. Kulturně-výchovná a vzdělávací činnost pro školy a veřejnost

Programy pro školy

Exkurze a vzdělávací programy určené mateřským, základním a středním školám, školním družinám a jiným 
školským zařízením, organizacím nebo neformálním skupinám jsou zaměřeny na seznámení s prostředím  
a službami knihovny, rozvoj čtenářství, tematické besedy a lekce práce s informacemi. Programy poutavou  
formou obohacují a doplňují školní výuku. Jednotlivé lekce jsou založeny na dialogu a interakci, využívají výtvarné 
techniky a zábavné formy práce. Lekce podporují rozvoj klíčových kompetencí (jazykových, komunikativních,  
k učení, k řešení problémů, sociálních a občanských). Lektoři knihovny pracují také s metodami kritického myšlení 
a prvky informačního vzdělávání zařazují i do tematických besed. Studentům středních škol pomáhají s výběrem 
literatury a doporučené četby, poradí s citováním nebo přípravou referátů, seminárních nebo absolventských 
prací.

Velvyslanec Litevské republiky Rolandas Kačinskas – setkání s ředitelem knihovny a předání knižních darů 
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Vzdělávání pro školy Počet pořadů Počet účastníků

mateřská škola 137 2 497

základní škola 396 7 327

speciální škola 37 423

střední škola 58 1 392

ostatní 7 148

Celkem 635 11 787

Podrobný přehled programů pro školy je uveden v příloze 3.

Programy pro děti s volným přístupem veřejnosti

Knihovna se již tradičně zapojuje do celostátních akcí na podporu dětského čtenářství (jako např. Noc  
s Andersenem, Den pro dětskou knihu), dále pořádá autorská čtení, výtvarné dílny a prázdninové programy pro 
děti. V ústřední knihovně se koná dětský klub Robožrouti, zaměřený na robotické hračky, nebo dětský čtenářský 
klub Knihožrouti. Nejmenším dětem do 5 let s rodiči je určen pořad Tátové a mámy, čtěte s námi, aneb hodinka 
nad dětskou knihou. Knihovna Jižní Svahy pořádá obdobný formát pod názvem Dopoledne pro rodiče s dětmi. 
Několikrát ročně je novým čtenářům nabízena registrace do knihovny zdarma, např. prvňáčkům v rámci tradiční 
kampaně Vesele do školy, vesele do knihovny (září-začátek října).

Večer s Andersenem (22. 3.)

Malý chemik – Program probíhal ve spolupráci s Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně, Fakultou technologickou.

Do knihovny od malička

Akce na podporu nejranějšího čtenářství. Ve spolupráci s Magistrátem města Zlína získávají rodiče dětí u příleži-
tosti vítání občánků ve Zlíně bezplatnou roční registraci do knihovny. KKFBZ je podporovatelem celostátního pro-
jektu S knížkou do života (česká varianta mezinárodního projektu na podporu čtenářství Bookstart), zaměřeného 
na získání pozitivního vztahu ke knihám, čtení a čtenářství u nejmenších dětí.

Večer s Andersenem - Knihovna Podlesí
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Literární soutěž Hledání pro děti od 6 do 15 let

Literární soutěž je součástí celostátního projektu Klubu dětských knihoven SKIP, který má název Kde končí svět.
Pro školní rok 2023/2024 byl vyhlášen 24. ročník literární soutěže s ústředním mottem: Tajemná kniha (s tématy 
- Záhady ukryté v knihách, Čarovný příběh, Kouzlo staré knihy, Odhal tajemství knihy, Kniha vypráví, Byla jednou 
jedna kniha, Moje nejoblíbenější kniha, Moje první kniha).
Do soutěže svou prací přispělo 76 dětí, z toho 19 chlapců a 58 dívek z 18 škol. Zvolená témata mladí autoři zpra-
covali jako prózu (65 příspěvků) nebo poezii (11 příspěvků).
Práce četlo a hodnotilo pět porotců z řad pedagogů a knihovníků. Soutěžilo se v pěti kategoriích (1. až 3. třída,  
4. a 5. třída, 6. a 7. třída, 8. a 9. třída, speciální kategorie). 
Slavnostní vyhlášení vítězů okresního kola soutěže se konalo v ústřední knihovně 17. dubna. V programu vystoupili 
žáci hudebních oborů Základní umělecké školy Harmonie Zlín, s. r. o. pod vedením MgA. Jany Šimkové.
Pro školní rok 2024/2025 byl vyhlášen 25. ročník literární soutěže s ústředním mottem Stromy (s tématy - Jablko 
nepadá daleko od stromu, Žádný strom neroste do nebe, Strom pohádek a příběhů, Pohádkový strom, Život na 
stromě, Strom přání, Les).

Prázdninové programy pro děti

Jižní Svahy: 
•  Pirátské prázdniny (4 výtvarné dílny, Diamantový poklad - vyhledávací hra, Pirátská stezka  
 - vyhledávací hra).

Ústřední knihovna:
• Vzhůru za dobrodružstvím aneb Výtvarné léto v knihovně - Hravá kreativní odpoledne nejen pro děti,  
 workshopy: Cestovatelský deník, Indiánské léto, Neohrožení piráti, Svět pod hladinou moře, Lodě, loď ky,  
 lodičky, Cesta do pravěku - dinosauři.
•  OBRovské dOBRodružství s knihovnou (Park Komenského, 21. 8.) – završení prázdninového programu  
 s řadou zajímavých téměř sportovních disciplín a stanovišť.

Hry v knihovně 
• Zimní stezka - vyhledávací hrana spojená s kvízy a úkoly (knihovna Jižní Svahy, 25. 1. - 14. 3.).
• Kam se podělo velikonoční vajíčko (14. 3. - 8. 4.)
• Jarní stezka, vyhledávací hra pro děti spojená s kvízy a úkoly (knihovna Jižní Svahy, 9. 4. - 28. 6.).

Divadelní představení
• Hasičské pohádky - Divadlo Plyšového Medvídka (Malenovice 13. 11.)

Vyhlášení vítězů literární soutěže Hledání
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Roboherna (22. 2.) – Zábavné odpoledne s úkoly a hrátkami s programovatelnými roboty.

Robotické hračky (9. 11.) - prezentace robotických hraček knihovny na akci pořádané organizací Inspirace Zlín  
z. s. konané ve 14|15 Baťově institutu.

Pojď me spolu do pohádky (1.-27. 11.)
Výtvarná soutěž určená dětem do 10 let byla vyhlášena 1. listopadu. Malí výtvarníci měli namalovat oblíbenou 
pohádkovou postavu. Do 27. listopadu zaslaly děti celkem 277 výtvarných prací. Hodnocení obrázků provedli 
návštěvníci Dne pro dětskou knihu (30. 11.). Odměněny byly 3 děti, jejichž obrázky získaly největší počet bodů,  
a byla udělena jedna Cena kocoura Miloše. Zaslané práce byly vystaveny ve foyeru 15. budovy do konce prosince 
2024.

Den pro dětskou knihu (30. 11.)

Program v ústřední knihovně:
• vernisáž výtvarné soutěže Pojďme spolu do pohádky, hlasování návštěvníků o nejhezčí obrázek, 
• Pohádková výtvarná dílna,
• Sýkorčin dobročinný jarmark, 
• Pelmel tipů na aktivity s dětmi – vánoční fotokoutek, Sensory play Zlín - doplňky pro smyslové hraní,  
 Malované světy - podložky na hraní, Krabičky pro dětičky - hračky z pryskyřice, Dřevo z duhy - dřevěné  
 hračky, Holky tisknou - výrobky z 3D tiskárny, Svačinkuj - zdravé svačinky,
• divadelní představení Divadlo z truhlice: O Karkulce z kredence, vyhlášení výsledků výtvarné soutěže,  
• dvadélko Kamishibai, 
• registrace nových čtenářů do 15 let na rok zdarma.

Akce pořádané jinými subjekty

Dle metodiky Národní knihovny eviduje knihovna akce a jejich návštěvníky, které se pořádají v knihovně, ale jejich 
hlavním pořadatelem není knihovna. V ústřední knihovně proběhla 4.-5. 4. Ekologická olympiáda Poznej a chraň 
pro žáky základních škol. V říjnu a v listopadu nadace Řemesla pomáhají v knihovně pořádala Čtenářský klub pro 
ukrajinské děti, 24. 5. zlínské kolo soutěže pro žáky základních škol - Čtenářské klání.

Prázdninové dílny v ústřední knihovně
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Kulturně-vzdělávací akce pro veřejnost

Počet Účastníci

výstavy 56 9 858

přednášky, besedy a exkurze pro veřejnost 207 6 493

programy pro školy 635 11 787

další akce pro děti 62 1 731

kurzy pro veřejnost 54 980

Celkem 1 014 30 849

Podrobný přehled je uveden v příloze č. 4.

Výstavy

Výstavy v prostorách ústřední knihovny a dalších knihovnách jsou zajišťovány ve spolupráci s mateřskými, základ-
ními a základními uměleckými školami, Sjednocenou organizací nevidomých a slabozrakých ČR, Národním památ-
kovým ústavem, Zlínským krajem, Národním pedagogickým muzeem a knihovnou J. A. Komenského, Fakultou 
multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, organizací Za sklem o. s. – Zlín, Ústavem výzkumu 
globální změny AV ČR, neziskovými organizacemi a dalšími subjekty.

V květnu až v červnu se v rámci 30. ročníku festivalu Dny umění nevidomých na Moravě ve spolupráci se Sjedno-
cenou organizací nevidomých a slabozrakých ČR, z. s. konala výstava obrazů a grafik vsetínské rodačky Markéty 
Evjákové.

Od července až do konce srpna se konala ve spolupráci s organizací Memorial Česká republika a Gulag.cz výsta-
va ruské výtvarnice Lilji Matvejevy z Krasnojarska s názvem Memorial proti válce. Výstava zachycovala pro-
tiválečné protesty v Rusku od demonstrací po historické analogie a reflektovala i boj za svobodu a lidská práva.

V říjnu a listopadu probíhala výstava Duetina prezentující dlouholetou spolupráci výtvarníka Pavla Falátka a básní-
ka Jiřího Pejly. 

Hodnocení výtvarné soutěže návštěvníky Dne pro dětskou knihu
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Pracovníci knihovny samostatně realizují výstavky se vztahem k literatuře, historii, významným výročím osob-
ností kulturního života, historickým výročím atd. V ústřední knihovně jsou pro realizaci výstavek využívány vitríny,  
panely a knižní regály. Výstavky se uskutečnily i na pobočkách.

Výběr z kulturních a vzdělávacích akcí pro veřejnost

Březen – měsíc čtenářů 

Knihovna se zapojila do celorepublikové akce SKIP. Vyhodnoceni byli nejpilnější dětští čtenáři - ve věkové  
kategorii 0 až 3 roky Jana Mejzlíková a v kategorii 4 až 6 let David Veselý. Uskutečnil se Knižní bazar, aneb Dejte 
knihám druhou šanci v knihovnách Jižní Svahy, Malenovice, Díly a Podlesí.

Uspořádána byla řada akcí pro děti (v ústřední knihovně: dětský čtenářský klub Knihožrouti, Robožrouti Tátové  
a mámy, čtěte s námi, Velikonoční výtvarná dílna, Sensory Play, Večer s Andersenem; na Jižních Svazích: Dopoledne 
pro rodiče s dětmi, Jarní výtvarná dílnička), akce pro seniory v ústřední knihovně (SeniorTech, Jak na chytrý tele-
fon, Virtuální univerzita třetího věku) a akce pro veřejnost (čtenářský klub Klub milovníků knih, beseda Rozumíme 
historii?!, Pohádky ze dvou stran, Petr Fejk: Jak se dělá ZOO, klub háčkování a pletení Má to háček, kurzy Paměť  
v kondici a Jaro jako vyšité, Listování: Losos v kaluži).

Literární jaro Zlín 2024 (13. – 29. 5.)

Festival Literární jaro Zlín se zaměřuje na autorská čtení, moderované besedy se spisovateli, představení právě 
vydaných knih, setkání s literárními osobnostmi a propagaci literatury. Ve Zlínském kraji je ojedinělou akcí, která 
se věnuje současné literatuře. Koná se každoročně, a to již od roku 2009. Původně studentský projekt, u jehož 
založení stál zlínský spisovatel Antonín Bajaja, zorganizovala krajská knihovna již 15. rokem a jeho význam přesa-
huje hranice regionu.

Partnery festivalu byli 14|15 BAŤŮV INSTITUT, Zlínský kraj, Statutární město Zlín a společnost Oris Plus.

Ústředním tématem 15. ročníku festivalu s podtitulem Na stopě příběhům byly detektivky. 

Na festivalu vystoupili Petra Klabouchová, Michal Sýkora, Josef Klíma, František Šmehlík a František Niedl.

Moderace jednotlivých pořadů se chopili Martin Pášma, Josef Kvasnička a Blanka Kovandová.

Čtenář roku: Nejmenší čtenář
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Noc literatury (18. 9.)

Noc literatury organizují Česká centra ve spolupráci se Sdružením národních kulturních institutů zemí EU, zah-
raničními zastupitelskými úřady a nakladatelstvím Labyrint. Cílem je čtením na atraktivních nebo běžně nedos-
tupných místech přibližovat široké veřejnosti ukázky z nové tvorby evropských spisovatelů v podání známých 
osobností.

Ve Zlíně se v roce 2024 Noc literatury konala v Centru řemesel 44 (Vavrečkova 7029, 44. budova továrního 
areálu). Úryvky současné evropské literatury interpretovali herci Daniela Kolářová a Arnošt Goldflam. Hudební 
doprovod zajistila Bára Garguláková, členka Filharmonie Bohuslava Martinů.

Akce byla podpořena dotací z Kulturního fondu města Zlína.

Týden knihoven (7.–12. 10.)

V ústřední knihovně se uskutečnila beseda Bruselský diktát živě ve Zlíně a beseda Roberta Novotného Jan Žižka. 
Proběhlo premiérové promítání záznamu divadelního představení ze streamovací platformy Dramox (Klicperovo 
divadlo: Koule).  Pro seniory byl uspořádán kurz Jak na chytrý telefon. Prvňáčkům byla nabídnuta roční registrace 
do knihovny zdarma. 

Únikovky s knihovnou – ústřední knihovna pořádá od roku 2021 únikové hry na několik témat: Poslední menu 
(celoročně); Kamera, klapka, útěk! (červenec-prosinec), Úniková hra v ústřední knihovně je určena pro 3–5 členné 
týmy. 

Má to háček - pravidelné setkávání milovníků háčkování se koná každé poslední úterý v měsíci (kromě července 
a srpna).

Klub milovníků knih 

Diskuzní klub čtenářů a milovníků knih založený v únoru 2017, koná se každou první středu v měsíci (kromě čer-
vence a srpna).

Literární jaro Zlín: Josef Klíma
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Online akce

Letní knižní šifra – čtenáři posílali odpovědi na jednotlivé šifry, které byly zveřejňovány dvakrát týdně na Face-
booku, Instagramu a webu knihovny.

Online prodej vyřazených knih – knihovna nabízela touto formou k prodeji knihy vyřazené ze svého fondu. Zájem-
ci si mohli vybrat tituly dle seznamů a objednat si je pomocí elektronického formuláře.

Vánoční knižní šifra – čtenáři posílali odpovědi na jednotlivé šifry, které byly zveřejňovány na Facebooku  
a Instagramu.

Akce pořádané jinými subjekty

Dle metodiky Národní knihovny eviduje knihovna také akce, které se pořádají v knihovně, ale jejichž hlavním 
pořadatelem není knihovna. V ústřední knihovně takto proběhl 10. května workshop s Tomášem Štefkem v rámci 
Zlín Design Weeku.

Školení, kurzy pro veřejnost 

Ve sledovaném období se uskutečnilo 31 kurzů pro veřejnost v celkovém počtu 57 hodin, kterých se zúčastnilo 
celkem 550 účastníků. 

Kurz Virtuální univerzita třetího věku je již tradičně v knihovně pořádán ve spolupráci s Českou  
zemědělskou univerzitou v Praze, Provozně ekonomickou fakultou, a probíhá formou videopřednášek jedenkrát 
za 14 dní. V prvním pololetí roku 2024 byl realizován kurz Jan Blažej Santini Aichel, do kterého bylo zapsáno  
27 studentů. Ve druhém pololetí roku 2024 byl realizován kurz Každodenní život v barokních Čechách a na 
Moravě, do kterého bylo zapsáno 36 účastníků.

Vánoční knižní šifra



38

 

5 denního kurzu tréninku paměti Paměť v kondici se zúčastnilo celkem 37 účastníků. Kurzovné bylo 400 Kč za 
cyklus. Trénink paměti byl uspořádán také pro nevidomé, zúčastnilo se 15 účastníků. Lektorkou všech kurzů 
tréninku paměti byla zaměstnankyně knihovny Mgr. Barbora Ressová.

 

Absolventi virtuální univerzity třetího věku

Seniortech
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7. Ediční a publikační činnost

vydané publikace 1

vydaná periodika (tituly) 1

texty v publikacích a periodikách vydaných jinými subjekty (příloha 5) 8

články v denním a odborném tisku 33

ohlasy na webových stránkách 80

ohlasy v TV a rozhlasovém vysílání 104

KKFBZ vydala a podílela se na vydání a distribuci:

Knihovny Zlínského kraje: činnost a výsledky veřejných knihoven 2023. Zpracovala Jana Tomancová, odpověd-
ný redaktor Jan Kaňka. Zlín: KKFBZ, 2024. ISBN 978-80-86886-71-8. Neprodejné. Náklad 470 výt .

ZVUK Zlínského kraje: časopis pro kulturu a společenské dění Zlín: KKFBZ, Muzeum jihovýchodní Moravy ve 
Zlíně, Muzeum regionu Valašsko, Slovácké muzeum Uherské Hradiště, Muzeum Kroměřížska. ISSN 1214-0139. Čís-
la: jaro/léto a podzim/zima 2024. Náklad čísla 400 výtisků. Část nákladu je distribuována předplatitelům, další 
část bezplatně pro vzdělávací, osvětové a propagační účely. Časopis je nabízen v komisním prodeji v knihkupect-
vích ve Zlínském kraji a k dostání na recepci 14|15 BAŤOVA INSTITUTU ve Zlíně. Distribuce: předplatitelé a prodej 
100 ks, zdarma 220 ks, komise 40 ks. Redakční rada schválila od roku 2024 zvýšení ceny předplatného na 100 Kč, 
poštovné 60 Kč, celkem 160 Kč.

Stále probíhá nabídka a prodej publikací vydaných v Edici Zlínského kraje. Publikace jsou nabízeny prostřed-
nictvím internetových stránek knihovny a komisního prodeje ve vybraných knihkupectvích Zlínského kraje.

Bylo vypracováno Kalendárium 2025: vybraná výročí osobností města Zlína a publikováno na webu KKFBZ.
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místopis – Zdeněk Pilát • rozhovory – Pavel Stojar • 
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Medializace instituce

Příspěvky o knihovně byly v daném období publikovány v tištěných i elektronických médiích. Jednalo se  
zejména o pozvánky a informace o kulturních akcích a vzdělávacích pořadech pro veřejnost a děti, o vydaných  
publikacích a nových službách knihovny atd. Na propagaci knihovna spolupracuje s příspěvkovou organizací  
14|15 Baťův institut. 

Tiskové zprávy o činnosti KKFBZ byly publikovány na webových stránkách knihovny a rozesílány příslušnému 
okruhu redaktorů. Knihovnou bylo vydáno 12 tiskových zpráv. Další tiskové zprávy byly vydávány ve spolupráci  
s 14|15 Baťovým institutem.

Zvuk Zlínského kraje jaro-léto 2024 Zvuk Zlínského kraje podzim-zima 2024



Přehled připravovaných akcí KKFBZ je za běžného provozu každý měsíc zveřejňován v programových skládačkách, 
na plakátech, v kulturních tipech Magazínu Zlín, měsíčníku inZlin, na webových stránkách města Zlína, Zlín-
ského kraje, informačních portálech (vychodni-morava.cz, ic-zlin.cz atd.). Informace o akcích jsou průběžně  
aktualizovány na webových stránkách knihovny kfbz.cz a 14-15.cz. 

Bylo odesláno 12 čísel newsletteru prostřednictvím služby Mailchimp. 

Propagace se v roce 2024 věnovala kromě akcí také službám knihovny, podpoře čtenářství a vzdělávacím  
aktivitám knihovny. 

Realizována byla kampaň „Jedu z knihovny“ s cílem zvýšení povědomí o knihovně a jejích službách (polep  
trolejbusu, CLV nosiče na zastávkách MHD v centru města, billboardová plocha na autobusovém nádraží,  
sociální sítě). Vydána byla aktualizovaná nabídka vzdělávacích a kulturních programů pro školy Škola a knihovna 
2024/2025. V nové grafické úpravě vznikly čtenářské plánovače pro rok 2025.

Samostatné webové stránky jsou věnovány osobě Františka Bartoše (www.frantisekbartos.cz). Oddělení pro děti 
a mládež provozuje od roku 2010 blog Zlínská knihovnička (http://deti.kfbz.cz/). Blog je určen dětským čtenářům, 
rodičům a pedagogům a přináší aktuální informace o dění v oddělení, nabídku pořadů pro školy i veřejnost, tipy 
na dobré čtení i zábavu. 

K medializaci instituce je využíván také profil knihovny na sociální síti Facebook (http://www.facebook.com/
zlinknihovna). Jsou zde publikovány informace o aktuálním dění, pozvánky na akce, novinky ve fondu i ze svě-
ta literatury apod. K 31. 12. 2024 měla knihovna 4 590 sledujících (nárůst o 287 sledujících oproti 31. 12. 2023). 
Vlastní profil na sociální síti Facebook vede také oddělení pro děti (Zlín v knihovně, 263 sledujících, nárůst o 18 
sledujících). Placená propagace na Facebooku v roce 2024 probíhala přes 14|15 Baťův institut formou propagace 
sdílených příspěvků knihovny. 

Od března 2017 knihovna používá sociální síť Instagram, kde na profilu knihovna_zlin informuje o dění v knihovně. 
V závěru roku 2024 zde měla knihovna 1700 sledujících (nárůst o 264 sledujících od 31. 12. 2023). Vlastní profil na 
sociální síti Instagram vede dále oddělení pro děti (zlinteen, 372 sledujících, nárůst o 40 sledujících). 
Svá videa prezentuje knihovna na vlastním kanále na sociální síti YouTube – Krajská knihovna Františka Bartoše 
ve Zlíně. 
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Billboard kampaně Jedu z knihovny



PROVOZNÍ A EKONOMICKÁ ČÁST 

8. Řídící a kontrolní činnost

Uskutečnilo se sedm porad vedení KKFBZ, tři porady ředitelů a odborných pracovníků pověřených knihoven ve 
Zlínském kraji, porada metodiček krajské a pověřených knihoven a tři porady pracovníků profesionálních knihoven 
okresu Zlín. 

Během října a listopadu byly provedeny kontroly výkonu a vykazování regionálních funkcí ve všech třech  
pověřených knihovnách a v devíti vybraných obsluhovaných knihovnách měst a obcí. 

Byly vydány tyto interní předpisy:

Směrnice o cestovních náhradách – dodatek č. 6 z 2. 1. 2024,
Směrnice  o zadávání a hodnocení veřejných zakázek  - Dodatek č. 1 z 20. 2. 2024,
Směrnice o řídící kontrole – dodatek č. 20 a 21 z 5. 3. a 29. 11. 2024,
Směrnice o produktu spoření na stáří z 2. 1. 2024.
Směrnice Pracovní doba – Dodatek č. 3 z 2. 12. 2024
Smlouva o výpůjčce nemovitého majetku mezi 14|15 Baťovým institutem a KKFBZ je na dobu neurčitou, dále byly 
uzavřeny dodatky Smlouvy o výpůjčce č. 47 (7. 2. 2024), č. 48 (23. 4. 2024), č. 49 (18. 7. 2024), č. 50 (16. 10. 2024), 
č. 51 (29. 11. 2024) za smluvní strany 14|15 Baťův institut a KKFBZ.

Pro oblast BOZP, PO byly aktualizovány přílohy směrnice OS-01 Školení: P-OS-01-2 Vstupní školení BOZP, PO; 
P-OS-01-3 Místní provozní podmínky na pracovišti ÚK KKFBZ, Místní provozní podmínky na pracovišti poboček.    

Přehled o provedených kontrolách a jejich výsledky:

V roce 2024 působily v organizaci i další kontrolní mechanismy, realizované vlastními zaměstnanci, smluvními od-
bornými firmami i nadřízenými orgány: 

Externí

Kontrola BOZP a PO provedena osobou odborně způsobilou v prevenci rizik, zástupcem společnosti Modo Agen-
cy s.r.o. na vybraných detašovaných pracovištích KKFBZ dne 28. 2. 2024 s drobnými nedostatky, které byly od-
straněny.

Kontrola BOZP a PO provedena osobou odborně způsobilou v prevenci rizik, zástupcem společnosti Modo Agen-
cy s.r.o. na pracovišti ÚK KKFBZ dne 24. 4. 2024 s výsledkem: nebyly zjištěny závady.

Pravidelná roční prověrka BOZP KKFBZ ve smyslu § 108 zákona č. 262/2006 Sb. provedena osobou odborně 
způsobilou v prevenci rizik, zástupcem společnosti Modo Agency s.r.o. dne 18. 9. 2024 s výsledkem: nebyly 
zjištěny závady.

Kontrola OSSZ Zlín dne 5. 6. 2024, kontrolované období 1. 12. 2022 - 30.4. 2024 s výsledkem: nebyly zjištěny ne-
dostatky.

Interní

Kontroly BOZP a PO.
Revize elektrických zařízení, zabezpečovacího systému, výtahu, kontrola hasicích přístrojů a hydrantů v obvod-
ních knihovnách a pobočkách, v ústřední knihovně zajišťuje správce objektu 14|15 Baťův institut, příspěvková 
organizace. 
Revize knihovního fondu.
Kontrola návaznosti vybíraných poplatků a jejich odvodů s výstupy z PC.
Kontrola pokladní hotovosti.
Kontrola docházky podle elektronické evidence docházky včetně detašovaných pracovišť.
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Kontrola plnění plánu činnosti.
Kontrola čerpání rozpočtu.
Kontrola výkonu a vykazování regionálních funkcí v pověřených knihovnách.
Kontrola výkonu a příjmu regionálních funkcí v knihovnách Zlínského kraje.
Inventarizace ve spolupráci se 14|15 Baťovým institutem, příspěvkovou organizací.

Organizace věnuje kontrolní činnosti stálou pozornost. Interní kontroly jsou prováděny podle ročního plánu kon-
trol KKFBZ.  Zjištěné nedostatky jsou okamžitě odstraňovány, závažnější nebyly zjištěny.  Útvar interního auditu 
nebyl v organizaci zřízen.

 

9. Opravy a údržba

Byly prováděny především běžné opravy neinvestičního charakteru spojené s provozem malých a velkých 
poboček (financované z rozpočtu SMZ). Jednalo se o opravu parapetů na pobočce Díly, výměnu žaluzií na malých 
pobočkách a opravu všech cedulí s názvem a otevírací dobou na malých pobočkách knihovny a pobočce Díly.
 
Správu budovy 15 včetně vybavení a technických zařízení zajišťuje 14|15 Bi na základě své zřizovací listiny.
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10. Informační technologie

Výpočetní a komunikační technika

Hardware

Technologie využívané knihovnou jsou průběžně upgradovány dle potřeb zaměstnanců i čtenářů. K náhradě 
hardwaru dochází tehdy, pokud původní zařízení již dosluhuje, stávající operační systém již není podporovaný 
či jeho výkon nedostačuje požadavkům uživatelů. Nový hardware se výkonově v porovnání s předchozími lety 
příliš nemění, aktuální technologie však umožňují dosahování vyšších rychlostí při nižším množství spotřebované 
elektrické energie. Nadbytečný IT majetek je vracen 14|15 Baťovu institutu.

Probíhá příprava na oficiální konec podpory Windows 10 v říjnu 2025. Na všech provozovaných počítačích s TPM 
čipem byl nainstalován OS Windows 11. 

Byl pořízen 65” dotykový monitor IIYAMA Prolite na pojízdném stojanu, který v kombinaci s připojeným note-
bookem či Android zařízením využívá dětské oddělení a oddělení IRC.

Byla vyčleněna samostatná pracovní stanice a technicky zajištěno poslechové místo  v oddělení beletrie pro 
přístup čtenářů ke streamovací platformě Dramox.

Technicky byla zajištěna akceptace elektronických občanských průkazů uložených v aplikaci eDoklady pro 
ověřování čtenářů v režimu mobil/mobil. Bylo spuštěno ověřování platnosti digitálních průkazů ISIC/ITIC přes QR 
kód pro nárok na slevu registračního poplatku pro studenty a pedagogy.

Pokračuje obměna zastaralého hardwaru. Došlo k nahrazení 15 ks monitorů Benq pro zaměstnance, pořízených  
v roce 2013 a nyní za hranicí své životnosti, za monitory 24” Iiyama. Z důvodu špatné kvality obrazu byly nahra-
zeny 2 dotykové LCD Iiyama 24” v oddělení pro děti. 

Šest zaměstnaneckých počítačů bylo nahrazeno notebooky Asus s dokovacími stanicemi, které řeší bezpečnost-
ní rizika při připojování se do firemní sítě při práci z domova. Pokud zaměstnanci pracují na dálku a připojují se do 
firemní sítě, je to výhradně ze služebního hardwaru a je vyžadováno dvoufaktorové ověření.

Obměněny byly 4 mobilní telefony Xiaomi, 1 USB RFID čtečka na čtenářské průkazy a pevný telefon Siemens 
v knihařské dílně. Do zasedací místnosti v 5. NP byl pořízen bezdrátový HDMI adaptér, PR oddělení dostalo do 
užívání iPad 2021 64 GB a bezdrátový mikrofon Soundeus. Do dětského oddělení byly pořízeny 3 robotické hračky 
Bee-Bot Včelka a 1 ks Robobloq Qobo. 

Díky dotaci získané z dotačního programu VISK3 Ministerstva kultury ČR byl pro službu Knihobox pořízen RFID 
výpůjční a návratový box VerbisBox, přímo propojený s knihovním systémem a umožňující výpůjčky a vracení 
dokumentů v režimu 24/7. Nahradil původní zařízení pronajaté od firmy PenguinBox.

Software

Informační zdroje knihovny jsou monitorovány a průběžně updatovány nebo nově nakupovány dle vznikajících 
potřeb. Zaměstnanecké počítače a čtenářské počítače, které mají TPM čip, jsou provozovány na Windows 11, os-
tatní starší hardware provozujeme na systému Windows 10 PRO,  čtyři selfchecky běží na Windows 10 IoT (Internet 
of Things). Automatizovaný knihovní systém a digitální knihovnu Kramerius provozujeme v operačním systému 
Linux. 

Ve spolupráci s Muzeem jihovýchodní Moravy jsme v digitální knihovně Kramerius zpřístupnili podnikové noviny 
firmy Barum Continental a jejích historických předchůdců zdigitalizované díky podpoře z dotačního programu 
Ministerstva kultury VISK 7. Jedná se o tituly Rudý říjen (1953-1990),  Barum (1991-2011) a Profil (2012-2023).

V březnu 2024 byla digitální knihovna Kramerius díky rozsáhlým předchozím technickým a procesním přípravám 
převedena do technického a licenčního režimu DNNT (Díla nedostupná na trhu), a umožnila tak vzdálený  
přístup k digitalizovanému obsahu pro čtenáře cca 280 českých knihoven zapojených do zpřístupňování děl 
DNNT. Naprostá většina obsahu digitální knihovny (97 % digitalizovaných stran monografií a periodik) je díky tomu 
jednoduše dostupná online. Počet přístupů do digitální knihovny se díky provozu v režimu DNNT zřetelně zvyšuje, 
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počet zobrazených stran meziročně narostl o 51 % a dosáhl hodnoty 192 846 zobrazení. Kurátor digitální knihovny 
začal vytvářet virtuální tematické sbírky digitalizovaných dokumentů či jejich částí.  Knihovna získala možnost 
sledovat detailní statistická data o využití a přístupech do digitální knihovny ve statistickém modulu Kramerius 
provozovaném Národní knihovnou ČR. 

Návštěvnost webových stránek knihovny vykazuje meziročně mírný nárůst návštěv (+3 %) a mírný pokles 
počtu uživatelů (-13 %), návštěvnost katalogu knihovny poklesla u obou parametrů, což může být způsobeno  
i dokonalejším postupem odfiltrování přístupů automatických botů (uživatelé -17 %, návštěvy -5 %). 

Využívání elektronických výpůjček knih dodavatele Palmknihy.cz mělo prudce rostoucí trend, což bylo pod-
pořeno také spuštěním nové služby audioVýpůjčky - online výpůjček audioknih v únoru 2024. Půjčování online 
knih a audioknih patří k mimořádně oblíbeným službám (meziroční nárůst uživatelů +71 %, výpůjček +106 %).  
Z regulačních důvodů byl kvůli zvýšeným dopadům na finanční rozpočet zaveden do knihovního systému limit 
jedné elektronické výpůjčky denně, který pomohl rozprostřít poptávku čtenářů do delšího časového období  
a redukovat riziko plýtvání. Elektronické výpůjčky využilo v roce 2024 celkem 2 247 unikátních čtenářů, kteří  
uskutečnili 19 107 výpůjček, z toho 4 885 e-audioknih.

Knihovna nabízí pestrou škálu online informačních zdrojů dostupných pro čtenáře knihovny vzdáleným přístupem: 
Naxos Music Library, PressReader, Anopress, Ebsco (Academic Search Complete). Od dubna 2024 byla nabídka 
rozšířena o Archiv zpravodajství ČTK.  Knihovna svým čtenářům zprostředkovává také přístup do České digitální 
knihovny a dalších digitálních knihoven přístupných vzdáleně v režimu DNNT – Díla nedostupná na trhu. Knihovna 
nadále čtenářům nabízí online prodej vyřazených knih.

Automatizovaný knihovní systém

Ve spolupráci s dodavatelem knihovnického systému byly aktualizovány komponenty systému a doplňovány nové 
funkce programu Verbis a WWW katalogu Portaro. Byly prováděny úpravy a opravy dat podle standardu MARC21 
a katalogizačních pravidel RDA. Dle potřeb knihovny byly provedeny úpravy pracovních listů, tiskových sestav, 
e-mailových oznámení a uživatelských statistik programu. Proběhly úpravy programu Internet Session pro řízení 
přístupu čtenářů k internetu.

Ve spolupráci s dodavatelem knihovního systému byla provedena implementace elektronických výpůjček  
audioknih dodavatele Palmknihy.cz a po nutných úpravách knihovního systému a testování v únoru 2024 spuštěna 
služba audioVýpůjček.

Byl instalován a s knihovním systémem propojen výdejní a návratový box VerbisBox, vyladěny a doplněny  
některé specifické funkcionality a statistické výstupy pro účely knihovny. Box využívá solární napájení a RFID  
technologii. Byl aktualizován software výpůjčních automatů (selfchecky) v ústřední knihovně. Knihovna pro své služby  
veřejnosti, doplňování, zpracování i správu fondů a další odborné činnosti  využívá na všech pracovištích  
a pobočkách RFID technologii. Výpůjční protokol ústřední knihovny funguje v plně samoobslužném provozu, což 
výrazně zrychlilo odbavení čtenářů a uvolnilo knihovníky pro individuální práci s uživateli či jiné odborné činnosti.

Díky dotační podpoře z programu VISK 8/B Ministerstva kultury ČR byly provedeny úpravy knihovního systému 
pro integraci autentizace čtenářů pomocí bankovní identity Bank iD. Od prosince 2024 je možné využít Bank iD pro 
plnohodnotnou vzdálenou registraci do knihovny a také pro jednoduché přihlašování pro vstup do čtenářského 
konta.

V souvislosti s rozšířením možností pro vzdálenou registraci čtenářů byly definovány požadavky a zahájeny úpra-
vy knihovního systému a webového katalogu pro doplnění obsluhy online čtenářského konta o automatickou 
změnu kategorií čtenářů podle věku a dalších parametrů, online kontrolu platnosti průkazů ISIC/ITIC a možnost 
nahrávání libovolných dokladů pro ověření nároku na zlevněný registrační poplatek. Cílem je jednoduchá obsluha 
čtenářského konta pro čtenáře i knihovníky, která automatickými procesy ověřuje příslušnost čtenářů ke kategorii 
s nárokem na zvýhodněný čtenářský poplatek, případně jim dává k dispozici nástroje o zvýhodněný poplatek 
požádat bez nutnosti osobní návštěvy knihovny.
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11. Hospodaření KKFBZ v roce 2024

Rekapitulace (v Kč)

Příspěvky a dotace Neinvestiční prostředky Investiční prostředky

Krajský úřad – příspěvek na činnost 36,355.023,91 -

                      – z toho regionální služby 4,720.000,00 -

Účelová dotace ze SR (MK ČR a NPO)       1,400.616,00 227.000,00

ČRIT MK ČR 226.381,22 -

Ostatní dotace (Statutární město Zlín)       5,930.000,00 -

(Kulturní fond města Zlína) 29.974,00 -

celkem poskytnuto             43,941.995,13 227.000,00

Vlastní zdroje Neinvestiční prostředky Investiční prostředky

Vlastní příjmy KKFBZ 2,465.361,87 -

Rezervní fond 10.890,06 -

Rezervní fond – finanční dary 35.000,00 -

Věcné dary (knihovní fond)      251.441,00 -

celkem vlastní zdroje             2,762.692,93 -

Hospodářský výsledek (v Kč) hlavní činnost doplňková činnost

Náklady 46,698.854,34 1.210,00

Výnosy 46,704.688,06 10.000,00

Hospodářský výsledek 5.833,72 8.790,00

celkem hospodářský výsledek 14.623,72 Kč

Rozdíl mezi poskytnutým příspěvkem na provoz a skutečností

Rozdíl mezi rozpočtovanou (schválenou) a skutečně poskytnutou výší provozního příspěvku KKFBZ činí 5.023,91 
Kč. Jedná se o časové rozlišení neprodaných časopisů ZVUK, vydaných v roce 2024 – snížení ve výši 25.591,50 
Kč, jejichž náklad byl financován z rozpočtu příspěvku zřizovatele. Dále jsou zde připočítány časově rozlišené  
časopisy ZVUK z roku 2019 až 2023 ve výši 30.615,41 Kč, které byly prodány v roce 2024. Pohyb časového  
rozlišení prodeje a zůstatku časopisu ZVUK je zaúčtován na účtu 384 Časové rozlišení zásob. 

Z příspěvku zřizovatele byla rozpočtovaná po navýšení (komunitní činnost) částka 4,720.000 Kč na plnění výkonu 
regionálních funkcí vyčleněna účelovým znakem 091. Regionálními funkcemi jsou podle knihovního zákona funkce, 
v jejichž rámci krajská knihovna a další jí pověřené knihovny poskytují základním knihovnám v kraji především 
poradenské, vzdělávací a koordinační služby, budují výměnné fondy a zapůjčují výměnné soubory knihovních 
dokumentů a vykonávají další nezbytné činnosti napomáhající rozvoji knihoven a jejich veřejných knihovnických, 
informačních služeb a komunitní činnosti.

Vyúčtování čerpání rozpočtu regionálních funkcí KKFBZ za rok 2024 bylo předáno zřizovateli dne 31. 1. 2025.

KKFBZ získala na rok 2024 neinvestiční dotaci od statutárního města Zlína ve výši 4,730.000 Kč. Na základě  
Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu statutárního města Zlína č. 2800 24 0156 ze 
dne 7. 2. 2024 byla dotace vyplácena ve 2 splátkách, a to v únoru a květnu 2024 v plné výši. 

Od statutárního města Zlína obdržela KKFBZ také neinvestiční dotaci na realizaci akce: Zlín čte a studuje 2024 
- nákup knihovního fondu pro zajištění městské funkce Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně ve výši 
1,200.000 Kč. Na základě Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu statutárního města 
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Zlín č. 2800 24 0157 ze dne 7. 2. 2023 byla z dotace v plné výši vyplacena 9. 2. 2024 na účet KKFBZ. Dotace byla 
vyúčtována v měsíci říjnu 2024 v plné výši.

V červenci získala KKFBZ neinvestiční dotaci z Kulturního fondu města Zlína na realizaci projektu Den pro dětskou 
knihu ve výši 11.240 Kč. Dotace byla vyúčtována v prosinci 2024 a finanční prostředky byly přijaty na účet KKFBZ 
dne 6. 8. 2024 v plné výši. Další neinvestiční dotací z Kulturního fondu města Zlína byla realizace projektu Noc 
literatury 2024 ve výši 18.734 Kč. Dotace byla vyúčtována v říjnu 2024 a finanční prostředky byly přijaty na účet 
KKFBZ dne 6. 8. 2024 v plné výši.

Zlínský kraj zabezpečil ty činnosti  organizace, které vyplývají z knihovního zákona a z úkolů, uložených zřizovate-
lem. KKFBZ provedla podle aktuálních potřeb úpravy rozpočtu tak, aby byly finanční prostředky použity účelně 
a hospodárně.

V roce 2024 zajistil zřizovatel – Zlínský kraj financování KKFBZ ve výši 77,84 %, dotace ze SR činila 3,48 % včetně 
časového rozlišení transferu, statutární město Zlín přispělo částkou ve výši 12,76 % a z vlastních příjmů, zapojením 
fondů, darů a ostatních příjmů bylo pokryto 5,92 % nákladů v hlavní činnosti.

Výsledkem hospodaření v hlavní činnosti za rok 2024 je zlepšený hospodářský výsledek ve výši 5.833,72 Kč.

Výsledkem hospodaření v doplňkové činnosti za rok 2024 je zlepšený hospodářský výsledek ve výši 8.790 Kč.

Zlepšený hospodářský výsledek za rok 2024 navrhujeme převést ve výši 14.623,7 Kč do rezervního fondu (tvořený 
ze zlepšeného výsledku hospodaření).

Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace, (KKFBZ) sídlí v prostorách 14|15 BAŤO-
VA INSTITUTU. Počet pracovníků KKFBZ byl schváleným provozním modelem a závaznými indikátory projektu  
Revitalizace objektů 14. a 15. bývalého areálu firmy Baťa stanoven na 60,75. Mírné navýšení na 61, 24 v roce 2024 
vzniklo navýšením úvazku zaměstnance pro projekt NPO – MK ČR Rozvoj kompetencí pracovníků kultury ZK  
a komunitní činnosti v rámci regionálních funkcí knihovny a předáváním funkce ekonomky nové pracovnici v roz-
sahu 2 měsíce.

Na základě rozhodnutí zřizovatele Zlínského kraje a Smlouvy o vedení a zpracování účetnictví ze dne 1. 1. 2015 
vede účetnictví KKFBZ od 1. 1. 2015 14|15 Baťův institut, příspěvková organizace, včetně mzdového účetnictví  
a personalistiky, pokladny a bankovních účtů. Rozpočet zpracovává KKFBZ. 

Provozní náklady spojené s provozováním 15. budovy 14|15 BAŤOVA INSTITUTU, kde sídlí KKFBZ, jsou hrazeny 
14|15 Baťovým institutem, příspěvkovou organizací, na základě Smlouvy o spolupráci a zajištění činností a služeb. 
Jedná se především o zajištění servisní činnosti pro kulturní organizace sídlící ve 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU, a to 
o zajištění a vytvoření podmínek pro základní činnost KKFBZ, pořádání kulturních a vzdělávacích akcí, propagaci, 
zajištění jednotného marketingu, servisní práce, údržbu a opravy, prodej publikací, správu vozového parku, provoz 
informačního centra, zajištění nákupu materiálu, stravenek a další služby spojené s provozem budovy.

Doplňková činnost v oblasti knihařských služeb v KKFBZ byla od 1. 7. 2014 pozastavena z důvodu nedostatečné 
kapacity knihařské dílny pro opravy knihovního fondu v rámci hlavní činnosti. Proto byla proúčtována v doplňkové 
činnosti v roce 2024 pouze reklamní činnost. Jedná se o smlouvu o reklamě v souvislosti s festivalem Literární 
jaro 2024 v celkové výši 10.000,00 Kč s náklady na reklamu ve výši 1,210,00 Kč. Tato činnost je označena ORJ 
20 bez ÚZ. Hospodaření v doplňkové činnosti skončilo s kladným hospodářským výsledkem ve výši 8.790,00 Kč.

Investice

Odpisový plán s plánem fondu investic na rok 2024 byl schválen RZK usnesením čj. 0235/R07/24 dne 11. 3. 2024 
se stávajícím majetkem.

První změna plánu fondu investic byla schválena RZK usnesením č. j. 0463/R12/24 ze dne 13. 5. která zahrnula 
úpravu na základě poskytnutí investiční dotace ze státního rozpočtu ČR v rámci projektu VISK 3 Informační 
centra veřejných knihoven s názvem projektu RFID výdejní box pro službu Knihobox. Výše investiční dotace byla 
227.000 Kč, cena knihoboxu 325.006 Kč, zapojení fondu investic KKFBZ ve výši 98.006 Kč.

Změnou IF byly navýšeny zdroje o 7 tis. odpisy nově pořízeného majetku a o 227 tis. Zdroje celkem činí 483 tis. 
Použití – nákup RFID výdejního boxu v celkové hodnotě 326 tis. Kč. ČRIT se navýšil o 5 tis. Kč, tzn. na celkovou 
částku 227 tis. Kč. Stav fondu po zohlední ČRIT je 71 tis. Kč.
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Novým odepisovaným majetkem v roce 2024 se tedy stal knihobox s nákupem v měsíci září a počátkem odpisu 
říjen 2024. Tento majetek byl svěřen k hospodaření KKFBZ. Odpisy byly provedeny za měsíce říjen - prosinec 
2024 z nového majetku ve výši 6.771,00 Kč. 

Vzhledem k tomu, že výše uvedený majetek byl zakoupen s podporou MK ČR a EU fondů, je použito časové 
rozlišení investičního transferu ve výši 226.381,22 Kč a část odpisu ve výši 28.498,78 Kč je kryta z příspěvku zřizo-
vatele. Odpisy jsou pouze z hlavní činnosti.

Zdroje:  Zůstatek fondu investic  140.644,12 Kč
  odpisy hlavní činnost  254.880,00 Kč
  dotace MK ČR   227.000,00 Kč
  Celkem zdroje   622.524,12 Kč

Použití:  nákup knihoboxu  325.006,00 Kč
  Celkem použití   355.006,00 Kč

Časové rozlišení investičního transferu  226.381,22 Kč
Zůstatek fondu investic k 31. 12.2024  71.136,90 Kč

Přehled počtu zaměstnanců kkfbz za rok 2024

Průměrný evidenční počet zaměstnanců:
- fyzické osoby    64
- přepočtený stav   61,24

Stav zaměstnanců k 31. 12. 2024  64
- z toho: 
odborní pracovníci   55,82    
THP     2,92
dělníci     2,5
- z toho pracovníci se ZPS  1
         
Procento nemocnosti za rok 2024 3,39 %
Průměrná mzda za rok 2024  33.701 Kč
Procento fluktuace za rok 2024  6,25 %
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Příloha 1

Pracoviště Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvkové organizace

Knihovny s automatizovaným provozem:

Ústřední knihovna, Vavrečkova 7040, 760 01 Zlín
Knihovna Jižní Svahy, Okružní 4699, 760 05 Zlín 5
Knihovna Malenovice, Mlýnská 845, 763 02 Zlín 4
Knihovna Díly, Díly IV, č. 3691, 760 01 Zlín
Knihovna Podlesí, Podlesí IV, č. 5302, 760 05 Zlín 5
Knihovna Kostelec, Zlínská 133, 763 14 Zlín 12
Knihovna Mokrá, Mokrá II, č. 622, 760 01 Zlín
Knihovna Kudlov, Na Vrchovici 21, 760 01 Zlín
Knihovna Lhotka, Lhotka 68, 763 02 Zlín 4
Knihovna Louky, Náves 68, 763 02 Zlín 4
Knihovna Prštné, Za Školou 570, 760 01 Zlín
Knihovna Příluky, Dolní dědina 26, 760 01 Zlín 
Knihovna Štípa, Nová cesta 668, 763 14 Zlín 12
Knihovna Velíková, Dolní konec 53, 763 14 Zlín 12
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Příloha 2

Nejpůjčovanější tituly v roce 2024

Žebříčky jsou vyhodnoceny podle absolutního počtu výpůjček daného titulu, bez ohledu na to, kolik máme ex-
emplářů. 

Sečteme-li u knih počet výpůjček tištěných exemplářů i s výpůjčkami e-knih, pak absolutní dominanci mají tyto 
tři knihy:

Pořadí Název knihy / Autor Počet půjčení

1. Šikmý kostel : Třetí díl, léta 1945-1961 / Karin Lednická 330

2. Šikmý kostel : léta 1894-1921 / Karin Lednická 216

3. Les v domě / Alena Mornštajnová 194

Nejpůjčovanějšími zvukovými nahrávkami (při sečtení výpůjček fyzických CD disků i online audioVýpůjček) se 
staly tyto tituly:

Pořadí Název nahrávky / Autor, interpret Počet půjčení

1. Zlodějka příběhů / Michaela Klevisová ; čte Jana Stryková 85

2. Ostrov / Samuel Bjørk ; čte Petra Špalková 80

3. Zatmění / Jo Nesbø ; čte David Matásek 74
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Příloha 3

Programy pro školy

Ústřední knihovna

Pro mateřské školy se uskutečnilo 94 vzdělávacích programů:
• Barevný rok (Jaro, Léto, Podzim, Zima)
• Exkurze
• Hrajeme si s pohádkou (příprava ke čtenářství)
• Hrátky se zvířátky
• Možná by to chtělo, poznat svoje tělo
• Než půjdu do školy, zkusím si úkoly
• Pohádkové vaření (příprava ke čtenářství)
• Pojďme spolu do pohádky
• Ten dělá to a ten zas tohle
• Zlínská knihovnička (seznámení s knihovnou)

Pro žáky ZŠ, nižší ročníky víceletých gymnázií a žáky škol se speciálním zaměřením se uskutečnilo 281 vzdělávacích 
programů: 

• Bylo nebylo… Kdysi dávno ve Zlíně
• Co se týká jazyka
• Čtení v bublinách
• Dobrodružství Marka Twaina
• Eduard Štorch - cesta nejen do pravěku
• Eduard Petiška - Pohádkový dědeček
• Exkurze
• Fantastické světy Roalda Dahla 
• Holocaust a válka očima dětí 
• Hříčky se slovíčky
• Internetem bezpečně
• Jak bratři Baťové dobyli svět a změnili Zlín 
• Josef a Karel Čapkovi. Dášeňka a pejsek a kočička bratří Čapků 
• Karel Čapek. Jak chutná klasika.
• Karel IV. – Otec vlasti
• Kdo zkusí rébusy
• Kdopak nechce číst?
• Kniha a já
• Knihovna zdrojem informací
• Knihy Davida Walliamse
• Knihy nejsou jen papírové
• Kouzelná zahrada Jiřího Trnky
• Ladovská zima
• Literární hrdinové – Mýtus a skutečnost
• Miroslav Zikmund - tatrovkou do světa
• Naše modrá planeta
• Petra Braunová a tajemný doktor Fišer
• Po stopách rytíře Miloše
• Po stezkách zlatokopů (Jack London)
• Pohádkový Zlín Jindřicha Bobáka
• Pohádkový svět Františka Nepila
• Proč se říká…?
• Příběhy antických hrdinů
• Se slušností nejdál dojdeš
• Zdeněk Svěrák dětem (Svěrákovy radovánky)
• Svět obrů a čarodějů Roalda Dahla
• Světem křížem krážem bez trapasů 
• Tatínek hrdina
• Temná stránka sociálních sítí
• Tomáš Baťa



• To bylo prima čtení
• V dávných dobách – život Slovanů
• Veliký vodní tulák Ota Pavel 
• Výprava za kudlovským drakem
• Záhady pro začínající detektivy

Pro žáky MŠ, ZŠ a žáky škol se speciálním zaměřením se uskutečnilo 10 vzdělávacích programů s hudební  
tematikou:

• Do filmu a za pohádkou 
• Co poslouchali vaši rodiče 
• Valašské Vánoce 

Pro dospělé handicapované uživatele bylo realizováno 7 vzdělávacích programů:

• Exkurze
• Hrátky s pamětí
• Povídání o knihách
• Arteterapie 
• Canisterapie

Pro střední školy bylo realizováno 58 vzdělávacích programů:

• Český knižní trh a informační zdroje o literatuře 
• Exkurze
• Exkurze – únikovka
• Fantasy literatura
• Film a literatura – literatura a film
• Jak vznikají knihy
• K-kvíz – Literatura
• Komiks – Svět českých bublin
• Lekce efektivního učení pro školy
• Mediální výchova a dezinformace
• Nejlepší seminárka na světě
• Soused spisovatel
• Tematika holocaustu v literatuře
• Vstupte do virtuální reality

Knihovna Jižní Svahy

Pro mateřské školy se uskutečnilo 18 vzdělávacích programů:

• Čím budu, až vyrostu 
• Já a moje rodina 
• Veselé Velikonoce!
• Z pohádky do pohádky 
• Zimní sporty 
• Zvířátka v zimě 

Pro žáky ZŠ se uskutečnilo 68 vzdělávacích programů:

• František z kompostu 
• Jak žijí zvířátka v zimě 
• Jarní povídání 
• Jezevec Chrujda a jeho přátelé 
• Knihohraní
• Návštěva knihovny
• Pasování prvňáčků na čtenáře
• Pod pirátskou vlajkou
• Pohádkové Vánoce
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• Seznámení s knihovnou
• Sněhuláci z Mrkvonos
• Strašidla v knížkách
• Superčtenář a bubliny
• V korunách stromů

Knihovna Malenovice 

Pro mateřské školy se uskutečnilo 12 vzdělávacích programů:

• Jak se neztratit v knihovně 

Pro žáky ZŠ se uskutečnilo 39 vzdělávacích programů:

• H. Ch. Andersen 
• Jak se neztratit v knihovně
• Komiksový svět
• Podzim v knihovně
• Pověsti našeho regionu
• Vánoce s Astrid Lindgrenovou
• Zima Josefa Lady

Knihovna Díly 

Pro mateřské školy se uskutečnily 8 vzdělávacích programů: 

• Ilustrace a ilustrátoři
• Neotesánek 
• Úžasný svět leporel

Pro žáky ZŠ se uskutečnilo 26 vzdělávacích programů:

• Ilustrace a ilustrátoři
• První čtení, to nic není
• Rébusy a hlavolamy
• Šikulové
• Tajemná křížovka
• Zakousněte se do knihy
• Žabák a cizinec

Knihovna Prštné 

Pro mateřské školy se uskutečnilo 6 vzdělávacích programů:

• Pohádky s večerníčkem
• Podzim s knihovnou
• Vánoční čas

Knihovna Štípa 

Pro mateřské školy se uskutečnil 1 vzdělávací program Seznámení s knihovnou.

Pro základní školy se uskutečnilo 7 vzdělávacích programů:

• Báje a pověsti regionu
• Velikonoce ve zvycích a obyčejích
• Vánoční beseda
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V pobočce Kostelec se v březnu uskutečnil program pro MŠ O pohádkách, knize a knihovně.

V pobočce Velíková se uskutečnil jeden vzdělávací program pro MŠ, v únoru Povídání o knihách.
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Příloha 4

Kulturní a vzdělávací pořady pro veřejnost

10. ledna Klub milovníků knih. Literární vrcholy a zklamání roku 2023.

16. ledna Sensory Play. Zima I.

16. ledna Sensory Play. Zima II.

17. ledna Únikovka. Poslední menu.

17. ledna Výstava prací krajské soutěže školních družin. Vernisáž výstavy.

25. ledna Únikovka. Poslední menu.

25. ledna Únikovka. Poslední menu.

30. ledna Má to háček. Klub háčkování a pletení.

31. ledna Únikovka. Šéfova kancelář.

31. ledna Karel Hvížďala: Nejen o Karlu Schwanzenbergovi. Beseda se spisovatelem  
a novinářem.

2. února Únikovka. Šéfova kancelář.

2. února Únikovka. Poslední menu.

2. února Únikovka. Šéfova kancelář.

5. února Únikovka. Poslední menu.

5. února Inspirace uměním a přírodou. Vernisáž výstavy ZUŠ Harmonie.

7. února Klub milovníků knih. Herec/zpěvák = dobrý spisovatel?

7. února Setkání s JUDr. Josefem Holcmanem. Klub seniorů Kostelec.

7. února Rozumíme historii?! Zlínsko v publikacích o historii: Tovární komíny. Nové využití 
ikon továrního věku.

14. února Únorové muzicírování v knihovně. Koncert ZUŠ Jižní Svahy.

17. února Mezinárodní den Aspergerova syndromu. Program Neziskové organizace ZA SKLEM o. s.

19. února Únikovka. Šéfova kancelář.

19. února Únikovka. Šéfova kancelář.

19. února Únikovka. Poslední menu.

20. února Sensory Play. Povolání I.

20. února Sensory Play. Povolání II.

20. února Sensory Play. Povolání III.

21. února Únikovka. Šéfova kancelář.

21. února Nový Zéland. Beseda.

21. února Rozumíme historii?! Zlínsko v publikacích o historii. Víra a nevíra ve stínu továrních 
komínů. Náboženský život průmyslového dělnictva v českých zemích (118-1938)

22. února Únikovka. Poslední menu.

22. února Únikovka. Poslední menu.

22. února Únikovka. Poslední menu.

22. února Únikovka. Poslední menu.

27. února Má to háček. Klub háčkování a pletení.

28. února Suchej únor. Beseda s Lucií Maděcyčovou. Spoluautorkou knihy Suchej únor.

5. března Báje a pověsti. Beseda v klubu seniorů.

6. března Klub milovníků knih. Kniha, ve které se někdo ztratí nebo zabloudí.

7. března Pověsti hradu Lukova. Beseda v klubu seniorů.

13. března Rozumíme historii?! Zlínsko v publikacích o historii. Zrození z osvícenských  
reforem.

14. března Pohádky ze dvou stran. Beseda a křest pohádkového knihy.
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15. března Únikovka. Poslední menu.

15. března Únikovka. Poslední menu.

15. března Paměť v kondici. Přednáška pro veřejnost.

19. března Únikovka. Šéfova kancelář.

20. března Petr Fejk: Jak se dělá ZOO. Autorské čtení knihy.

26. března Má to háček. Klub háčkování a pletení.

26. března Listování. Losos v kaluži. Kniha Markéty Lukáškové

26. března Sensory Play. Jaro a Velikonoce I.

26. března Sensory Play. Jaro a Velikonoce II.

26. března Sensory Play. Jaro a Velikonoce III.

27. března Dejte knihám druhou šanci. Knižní bazar.

27. března Velikonoční zvyky a tradice.

28. března Dejte knihám druhou šanci. Knižní bazar.

28. března Velikonoční dílnička

28. března Dejte knihám druhou šanci. Knižní bazar.

2. dubna Dejte knihám druhou šanci. Knižní bazar.

3. dubna Klub milovníků knih. Francouzská literatura.

9. dubna Exkurze pro UTB

12. dubna Únikovka. Šéfova kancelář.

15. dubna Alena Mornštajnová. Beseda se spisovatelkou.

16. dubna Únikovka. Šéfova kancelář.

29. dubna Sensory Play. Barvy I.

29. dubna Sensory Play. Barvy II.

29. dubna Sensory Play. Barvy III.

30. dubna Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

9. května Únikovka. Poslední menu.

14. května Literární jaro – Petra Klabouchová. Beseda s autorkou.

15. května Klub milovníků knih. Čeští spisovatelé: Václav Havel a Milan Kundera.

16. května Literární jaro – Michal Sýkora. Česká detektivka.

16. května Únikovka. Poslední menu.

20. května Sensory Play. ZOO I.

20. května Sensory Play. ZOO II.

20. května Sensory Play. ZOO III.

21. května Karol Sidon, Karel Hvížďala: Lež má krátké nohy. Beseda s autory knihy.

21. května Literární jaro – Josef Klíma. České podsvětí. Beseda.

21. května Dopoledne pro rodiče s dětmi. Hravé dopoledne pro děti do 5 let.

22. května Literární jaro – František Šmehlík. Beseda.

23. května Příběhy našich sousedů. Závěrečná prezentace vzdělávacího projektu  
Příběhy našich sousedů.

28. května Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

29. května Literární jaro – František Niedl. Beseda.

30. května Duns Sons: Markéta Evjáková. Vernisáž výstavy.

5. června Absolventský žákovský koncert ZUŠ Jižní Svahy.

5. června Báje a pověsti regionu. Klub seniorů Kvítková.

6. června Cesty Franze Kafky. Vernisáž výstavy.

6. června Exkurze. Knihovníci z Vyškova a okolí.
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10. června Pohádkohraní. Pohádkové zpívání, tancování a radování.

12. června Orchestr v knihovně. Koncert ZUŠ Jižní Svahy.

13. června Únikovka. Šéfova kancelář.

14. června Únikovka. Šéfova kancelář.

18. června Dopoledne pro rodiče s dětmi + Bookstart. Hravé dopoledne pro děti do 5 let.

19. června Klub milovníků knih. Kniha s jídlem v názvu.

26. června Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

27. června Sensory Play. Kavárna a cukrárna I.

27. června Sensory Play. Kavárna a cukrárna II.

27. června Sensory Play. Kavárna a cukrárna III.

28. června Únikovka. Šéfova kancelář.

28. června Zlín žije! Mobilní pobočka v parku Komenského.

1. července Únikovka. Šéfova kancelář.

1. července Únikovka. Šéfova kancelář.

11. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

11. července Pirrrátská výprava. Pirrrátské prázdniny. Výtvarná dílna.

12. července Únikovka. Poslední menu.

15. července Únikovka. Poslední menu.

15. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

16. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

16. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

17. července Sensory Play. Voda I.

17. července Sensory Play. Voda II.

17. července Sensory Play. Voda III.

18. července Únikovka. Poslední menu.

18. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

18. července Pirrrátská výprava. Pirrrátské prázdniny. Výtvarná dílna.

19. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

22. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

23. července Únikovka. Poslední menu.

23. července Únikovka. Poslední menu.

25. července Pirrrátská výprava. Pirrrátské prázdniny. Výtvarná dílna.

29. července Únikovka. Kamera, klapka, útěk

29. července Únikovka. Poslední menu

1. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

2. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

2. srpna Pirrrátská výprava. Pirrrátské prázdniny. Výtvarná dílna.

5. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

7. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

8. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

9. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

13. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

13. srpna Únikovka. Poslední menu.

15. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

20. srpna Sensory Play. Hurá na výlet I.

20. srpna Sensory Play. Hurá na výlet II.
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20. srpna Sensory Play. Hurá na výlet III.

21. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

21. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

21. srpna OBRovské dOBRodružství s knihovnou. Akce pro děti v parku Komenského.

22. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

22. srpna Únikovka. Poslední menu.

23. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

26. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

27. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

30. srpna Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

4. září Česká noha v Antarktidě. Beseda v klubu seniorů Kostelec.

4. září Klub milovníků knih. Prázdniny nepřečtených knih.

17. září Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

19. září Únikovka. Poslední menu.

19. září Noc literatury. Daniela Kolářová a Arnošt Goldflam čtou ukázky z děl současných 
evropských autorů.

24. září Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

24. září Rok české hudby. Poklady z archivů.

26. září Sensory Play. Dinosauři I.

26. září Sensory Play. Dinosauři II.

26. září Sensory Play. Dinosauři III.

2. října Syndikát novinářů. Vernisáž výstavy.

2. října Klub milovníků knih. Oceněné české autorky.

7. října Bruselský diktát. Beseda s Michalem Půrem a Ondřejem Houskou.

8. října Dramox – Koule. Promítání v knihovně.

9. října Dvě tváře božího bojovníka: Jan Žižka v proměnách času. Přednáška historika  
Roberta Novotného.

17. října Letokruhy jako cesta do minulosti. Dobrodružství dendrochronologie.  
Přednáška Ing. Josefa Kyncla.

17. října Duetina. Vernisáž výstavy.

23. října Všechno, co jste chtěli vědět o Wikipedii (ale báli jste se zeptat).  
Přednáška Pavla Bednaříka.

23. října Proč se nebát Wikipedie. Workshop pro seniory.

24. října Podzimní dílnička.

29. října Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

30. října Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

31. října Strašidelné čtení. Tematické čtení hororových titulů v podání herců Městského di-
vadla Zlín, Milany Gorské a Adama Kořána.

31. října Sensory Play. Podzim a Halloween I.

31. října Sensory Play. Podzim a Halloween II.

31. října Sensory Play. Podzim a Halloween III.

1. listopadu Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

6. listopadu Báje a pověsti. Klub seniorů Kostelec.

6. listopadu Klub milovníků knih. Listopadové tajemno.

6. listopadu Zvyky a obyčeje lidu českého. Klub seniorů Kvítková.

13. listopadu Edgar Degas – soukromý impresionista. Přednáška Mgr. Veroniky Sedláčkové.

15. listopadu Únikovka. Poslední menu.
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18. listopadu Malováno jehlou. Klub vyšívání a rukodělné tvorby v Knihovně Podlesí.

20. listopadu Jindřich Štreit: Světlo mého srdce. Komponovaný pořad fotografa Jindřicha Štreita  
o jeho životním díle.

22. listopadu Pletení věnců.

26. listopadu Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

26. listopadu Listování. Gottland.

26. listopadu Zážitky bez hranic. Virtuální realita v knihovně.

27. listopadu Únikovka. Poslední menu.

27. listopadu Amélie Janíková – Můj zápisník. Beseda s autorkou.

28. listopadu Slušovický zázrak. JZD Agrokombinát Slišovice mezi socialismem  
a tržní ekonomikou. Beseda odborníků na soudobé dějiny.

28. listopadu Sensory Play. Pohádkový svět I.

28. listopadu Sensory Play. Pohádkový svět II.

28. listopadu Sensory Play. Pohádkový svět III.

30. listopadu Den pro dětskou knihu. Divadélko Kamishibai.

30. listopadu Den pro dětskou knihu. O Karkulce z kredence. Divadlo z Truhlice.

30. listopadu Den pro dětskou knihu. Vernisáž výstavy výtvarné soutěže Pojďme spolu  
do pohádky.

30. listopadu Den pro dětskou knihu. Pohádková výtvarná dílna.

30. listopadu Den pro dětskou knihu. Pelmel tipů na aktivity s dětmi.

4. prosince Klub milovníků knih. Zimní romantika.

10. prosince Mikulášský koncert. ZUŠ Jižní Svahy.

12. prosince Vánoční dílnička. Výtvarná díla v Knihovně Příluky.

12. prosince Sensory Play. Vánoce I.

12. prosince Sensory Play. Vánoce II.

12. prosince Sensory Play. Vánoce III.

13. prosince Josef Holcman. Kacířské vinobraní a Sklepokruhy. Autorské čtení.

16. prosince Vánoční zvyky Moravských Kopanic. Beseda s autorkou knihy.

17. prosince Má to háček. Klub milovníků háčkování a pletení.

18. prosince Mezi vánočním Stromy. Vánoční koncert skupiny Stromy.

19. prosince Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

27. prosince Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

30. prosince Únikovka. Kamera, klapka, útěk.

30. prosince Únikovka. Kamera, klapka, útěk.
 

Výstavky

Ústřední knihovna

leden Stanislav Struhar – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 60. výročí narození spiso-
vatele.

leden – únor Pavel Kosek – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 80. výročí narození zlínského 
fotografa.

únor Jiří Šlitr – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 80. výročí narození zlínského foto-
grafa.

Inspirace uměním a přírodou – Výstava prací žáků ZUŠ Harmonie.



březen Eva Jiřičná – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 85. výročí narození zlínské ar-
chitekty a designérky.

Karel Kryl – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 30. úmrtí „básníka s kytarou“.

duben Benjamin Kuras – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 80. výročí narození.

Libuše Niklová – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 90. výročí narození designérky 
hraček.

Nečtu! Poslouchám – Výstava spisovatelky Kláry Smolíkové s ilustracemi výtvarnice 
Kačky Illnerové.

duben - květen Kontrasty – Výstava žáků Základní umělecké školy Zlín Štefánikova.

květen Eduard Petiška – Výstava dokumentů z fondu knihovny ke 100. výročí narození českého 
spisovatele.

Josef Kolařík – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 90. výročí narození  
jazykovědce, dialektologa, bohemisty a pedagoga.

květen - červen Dun Sons: Markéta Evjáková – Výstava obrazů a grafik vsetínské rodačky.

červen Franz Kafka – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 100. výročí úmrtí spisovatele.
Jarmila Šuláková – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 95. výročí narození moravské 
folklorní zpěvačky.

červen - červenec Cesty Franze Kafky – Výstava fotografií Jana Jindry.

červenec Leoš Janáček – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 170. výročí narození hudeb-
ního skladatele.

Vojtěch Mrázek – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 10. výročí úmrtí zlínského 
básníka a prozaika.

červenec - srpen Memorial proti válce – Výstava výtvarnice Lilji Matvejevy pořádaná ve spolupráci  
s organizací Memorial Česká republika a Gulag.cz.

srpen Milan Mikuláštík – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 10. výročí úmrtí psychologa, 
vysokoškolského pedagoga a renomovaného autora.

Heřman Landsfeld – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 40. výročí úmrtí keramika, 
sběratele, amatérského archeologa a popularizátora lidového umění.

září Tomáš Baťa jr. – Výstava dokumentů z fondu knihovny k 110. výročí narození českého 
podnikatele a syna zakladatele firmy Baťa.

Ohlédnutí za školním rokem 2023/2024 – Výstava Základní umělecké školy Zlín-Jižní 
Svahy.

Knihovna Jižní Svahy

leden - únor Jeskynní malby – Výstava ZUŠ Jižní Svahy.
Zvířata a stromy naší krajiny – Výstava ZUŠ Jižní Svahy.

březen - červen Květiny, portréty a zátiší – Výstava ZUŠ Jižní Svahy.

červen - září Těšíme se na prázdniny – Výstava prací dětí z družiny ZŠ Okružní.

červenec - srpen Zátiší a inspirace kubismem – Výstava ZUŠ Jižní Svahy.

září – listopad Přišel podzim – Výstava prací dětí z družiny ZŠ Okružní.

prosinec Zima – Výstava prací dětí z družiny ZŠ Okružní.



Knihovna Díly

leden Andělské Vánoce – Výstava MŠ tř. T. Bati.

únor – březen Jaro ťuká na dveře – Výstava ZŠ Komenského.

březen - červen Můj oblíbený knižní hrdina – Výstava ZŠ Komenského.

leden Andělské Vánoce – Výstava MŠ tř. T. Bati.

Knihovna Malenovice 

leden Vločky – Výstava ZUŠ Malenovice.
Šípky – Výstava keramiky ZUŠ Malenovice.

únor – březen Domečky – inspirace Pavel Čech – Výstava keramiky a výkresů ZUŠ Malenovice.

duben – květen Vážky – Výstava výkresů ZŠ tř. Svobody.

duben – červen Brouci – Výstava keramiky ZUŠ Malenovice.

květen – červen Princezna na hrášku – Výstava výkresů ZŠ tř. Svobody.

červen – srpen Zahrada Jiřího Trnky – Výstava výkresů ZUŠ Malenovice.

září Ano, to jsem já – Výstava obrazů Aleny Švehlákové.

září – říjen Masopust – Výstava sádrových masek ZUŠ Malenovice.

Knihovna Lhotka

červenec – srpen Pohledem seniorky – Výstava fotografií Blaženy Pospíšilové.

prosinec Vánoční zvonění – Výstava zvonečků.

Knihovna Prštné

prosinec Dýňobraní – Výstava.



Příloha 5

Publikační činnost a vystoupení pracovníků KKFBZ na seminářích

Texty do publikací a periodik vydaných jinými subjekty

1. FILÍPKOVÁ, Eva. Věda ve Zlíně. In: MIKULECKÁ, Zdeňka. XXV. kolokvium českých, moravských a slovenských 
bibliografů. Hradec Králové: Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové, 2024, s. 86-96. ISBN 978-80-7052-165-6. 
Dostupné také z: https://sdruk.cz/wp-content/uploads/2024/11/XXV.-kolokvium-ceskych-moravskych-a-slov-
enskych-bibliografu.pdf.

2. GAJDOŠÍKOVÁ, Pavla. Stavitelé královských nástrojů – varhanářský rod Hanačíků ze Zlína. ZVUK Zlínského 
kraje. 2024, č. podzim/zima, s. 33-37. ISSN 1214-0139.

3. PAVLICOVÁ, Libuše. Význam a podoby audioknih v knihovních fondech. In: Duha: informace o knihách  
a knihovnách. 38. 2024, s. 3-4. ISSN 0862-1985. Dostupné také z: https://duha.mzk.cz/clanky/vyznam-podo-
by-audioknih-v-knihovnich-fondech.

4. PAVLICOVÁ, Libuše. Knihovna Muhammada bin Rašída v Dubaji. In: Čtenář: měsíčník pro knihovny. 76. 2024, s. 
225-227. ISSN 0011-2321.

5. TOMANCOVÁ, Jana. Série kurzů z Národního plánu obnovy pro profesionální růst pracovníků kultury ve Zlín-
ském kraji. Duha: Informace o knihách a knihovnách [online]. 2024, 38(1) [cit. 2025-02-05]. ISSN 1804-4255. 
Dostupné z: http://duha.mzk.cz/clanky/serie-kurzu-z-narodniho-planu-obnovy-pro-profesionalni-rust-pracov-
niku-kultury-ve-zlinskem-kr.

6. TOMANCOVÁ, Jana. Nový e-learningový kurz pro pracovníky obecních knihoven: Minimum obecního knihovní-
ka. Duha: Informace o knihách a knihovnách [online]. 2024, 38(3) [cit. 2025-02-05]. ISSN 1804-4255. Dostupné z: 
http://duha.mzk.cz/clanky/novy-e-learningovy-kurz-pro-pracovniky-obecnich-knihoven-minimum-obecniho-
knihovnika.

7. TOMANCOVÁ, Jana. Moderní knihovnictví krok za krokem. Duha: Informace o knihách a knihovnách [online]. 
2024, 38(4) [cit. 2025-02-05]. ISSN 1804-4255. Dostupné z: http://duha.mzk.cz/clanky/moderni-knihovnictvi-
krok-za-krokem.

8. TOMANCOVÁ, Jana. Knihovny našeho kraje: Více než jen místa s knihami. Zvuk Zlínského kraje: časopis pro 
kulturu a společenské dění v kraji Zlín, 2024 (Podzim/zima), s. 12-15. ISSN 1214-0139.

Vystoupení pracovníků KKFBZ na seminářích 

1. FILÍPKOVÁ, Eva, Mgr.: Věda ve Zlíně, XXV. kolokvium českých, moravských a slovenských bibliografů, 15. - 17. 
10. 2023, VK Olomouc.

2. PAVLICOVÁ Libuše, Mgr.: Projekt Kreativní vzdělávání, Konference Elektronické služby knihoven VII., 17. 5. 
2023, Zlín.

3. PAVLICOVÁ Libuše, Mgr.: Case study Digital technology-based creative education of cultural professionals 
and educators of the Zlín Region, LTTA workshop projektu ADELE, 13. 10. 2023, Dublin.

4. ŠTANCOVÁ Iveta: Příklady dobré praxe práce rodičů s dětmi, Bookstart s knížkou do života, 27. 9. 2023, KKFBZ.

5. TOMANCOVÁ, Jana, Ing.: Podpora komunitní role knihoven ve Zlínském kraji, 
17. setkání starostů obcí a knihovníků okresu Zlín, 12. 4. 2023, Vizovice.

6. TOMANCOVÁ, Jana, Ing.: Podpora komunitní role knihoven, Setkání knihovnic/knihovníků a starostek/starostů 
okresu Vsetín, 1. 6. 2023, MVK Vsetín.

7. TOMANCOVÁ, Jana, Ing.: Kurz knihovnického minima plně v e-learningu, Celostátní seminář Regionální funkce 
knihoven 2023, 23. 11. 2023, Pardubice.
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Příloha 6

Akce pro školy a veřejnost 2024 (obrazová příloha)

Vernisáž výstavy ZUŠ Harmonie Inspirace uměním a přírodou

Karel Hvížďala, Zdenko Pavelka: Nejen o Karlu Schwarzenbergovi



66

Rozumíme historii?! Zlínsko v publikacích o historii. Tovární komíny. 
Nové využití ikon průmyslového věku.

Ověřování informací hrou



67

Mezinárodní den Aspergerova syndromu

Seminář knihoven a paměťových institucí, Městská knihovna v Rožnově pod Radhoštěm



68

Suchej únor

Rozumíme historii?! Zlínsko v publikacích o historii. Víra a nevíra ve stínu továrních komínů



69

Večer s Andersenem: Malý chemik

Petr Fejk: Jak se dělá ZOO



70

Sensory play

Listování: Losos v kaluži, Knihovna Jižní Svahy



71

18. setkání starostů a knihovníků okresu Zlín

Výstava Akademie věd Voda je život



72

Vyhlášení Literární soutěže Hledání

Alena Mornštajnová, beseda s autorkou



73

Výtvarná dílna Přání pro maminku

Výstava ZUŠ Štefánikova Kontrasty



74

Literární jaro Zlín: Petra Klabouchová

Literární jaro Zlín: Na stopě příběhům



75

Literární jaro Zlín: Michal Sýkora

Literární jaro Zlín: Josef Klíma



76

Literární jaro Zlín: František Šmehlík

Karol Sidon, Karel Hvížďala: Lež má krátké nohy



77

Literární jaro Zlín: František Niedl

Příběhy našich sousedů



78

Jak na počítač a notebook

Dny umění nevidomých na Moravě: Markéta Evjáková



79

Koncert ZUŠ Zlín Jižní Svahy: Orchestr v knihovně

Vernisáž výstavy Cesty Franze Kafky



80

Zlín žije: Mobilní pobočka knihovny v parku

Seniortech: Moderní technologie v knihovně



81

Letní prázdninové dílny: Svět pod hladinou moře

Letní prázdninové dílny: Indiánské čelenky



82

Výstava Memorial proti válce

Letní prázdninové dílny: Vzhůru za dobrodružstvím



83

Beseda Antarktida, Knihovna Kostelec

OBRovské dOBRodružství s knihovnou v Parku Komenského



84

Tátové a mámy, čtěte s námi aneb hodinka nad dětskou knihou

Noc literatury



85

Výstava Ano, to jsem já, Alena Švehláková, knihovna Malenovice

Rok české hudby



86

Michal Půr, Ondřej Houska: Bruselský diktát

Arteterapie pro nevidomé a slabozraké



87

Jan Nejedlý: beseda pro ZŠ

Dramox: Koule



88

Výstava Pavel Falátek, Jiří Pejla: Duetina

Robert Novotný: Jan Žižka v proměnách času



89

Paměť v kondici

Halloweenské 3D tvoření



90

Canisterapie

Pavel Bednařík: Všechno, co jste chtěli vědět o Wikipedii (ale báli jste se zeptat)



91

Veselé podzimní tvoření 

Podzimní dílna Tvoříme z přírodních materiálů, Knihovna Příluky



92

Výtvarná soutěž Můj oblíbený knižní hrdina, Knihovna Příluky

Strašidelné čtení



93

Francouzský podzim ve Zlíně: Edgar Degas

Divadlo plyšového medvídka, Knihovna Malenovice



94

Jindřich Štreit: Světlo mého srdce

Seminář pro knihovníky kraje



95

Adventní věnce, Knihovna Kudlov

Tátové a mámy, čtete s námi aneb hodinka nad dětskou knihou



96

Slušovický zázrak. JZD Agrokombinát Slušovice mezi socialismem a tržní ekonomikou

Listování: Gottland



97

Josef Holcman: Kacířské vinobraní Sklepokruhy

Den pro dětskou knihu



98

Vánoční výtvarná dílna

Rok na Kopanicách



99

Vánoční knižní tipy

Mezi vánočními Stromy



100

Virtuální univerzita třetího věku

Výstava Inspirace Pavel Čech, Knihovna Malenovice
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Příloha 7

Ediční činnost (obrazová příloha)

ISBN 978-80-86886-71-8

Knihovny  
Zlínského kraje
2023
 
— 
Činnost a výsledky  
veřejných knihoven

Fo
to

: 

KRAJSKÁ KNIHOVNA FRANTIŠKA BARTOŠE VE ZLÍNĚ

ŠKOLA 
A KNIHOVNA
NABÍDKA VZDĚLÁVACÍCH PROGRAMŮ PRO ŠKOLY 2024/2025

Knihovny Zlínského kraje 2023                     Škola a knihovna 2024/2025                 

Zvuk Zlínského kraje jaro-léto 2024 Zvuk Zlínského kraje podzim-zima 2024

         

Z L Í N  V S E T Í N  U H E R S K É  H R A D I Š T Ě  K R O M Ě Ř Í Ž

JA
RO

 / 
LÉ

TO
 20

24
   tož – Tomáš Jan Ježek • ozvěny Zlínského kraje – P. Pa-

vel Macura • osobnosti – Romana Habartová • paměti 
– Alena Bartošíková • tenkrát – David Sobek • malý 
místopis – Zdeněk Pilát • rozhovory – Pavel Stojar • 
umění – Ivana Spitzer Ostřanská • genius loci – Petr 
Pálka • život – Josef Holcman • litera tura  – Zdeň-
ka Friedlová • za plotem – Pavel Popelka • dozvuk ZVUK

Z L Í N S K É H O  K R A J EČ A S O P I S  P R O  K U L T U R U  A  S P O L E Č E N S K É  D Ě N Í
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Příloha 8

Výroční zpráva o poskytování informací podle zákona č.106/1999 Sb. za rok 2024

Počet podaných žádostí o informace:   0
Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti:  0
Počet podaných odvolání proti rozhodnutí:  0
Opis podstatných částí každého rozsudku soudu: 0
Výčet poskytnutých výhradních licencí:   0
Počet stížností podaných podle § 16a:   0



Seznam zkratek

14|15 Baťův institut – 14|15 Baťův institut, příspěvková organizace
DNNT – Díla nedostupná na trhu
KKFBZ – Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně, příspěvková organizace
MK ČR – Ministerstvo kultury ČR
MZK – Moravská zemská knihovna v Brně
NK ČR – Národní knihovna ČR
RF – regionální funkce
RFID – identifikace na rádiové frekvenci
RZK – Rada Zlínského kraje 
SDRUK – Sdružení knihoven ČR
SKIP – Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR
SMZ – statutární město Zlín
SOkA Zlín – Státní okresní archiv Zlín
SONS – Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky 
UTB – Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Útvar RSK – Útvar regionálních služeb knihovnám
VISK – Veřejné informační služby knihoven (dotační titul Ministerstva kultury ČR)
ZK – Zlínský kraj
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